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Vyřezal si sám své
datum úmrtí

„Šroťáci“ jezdí dál

Budeme mít nové
řidičáky

Když se práce
stane koníčkem

Čtrnáctideník občanů města Orlová * vydavatel Město Orlová

8
Realita skončila, Orlovský sen je zpátky, aneb

„Orlovský sen“ – tak nazvala vy-
sněnou stavbu Hypernovy v Orlové za-
stupitelka Dagmar Horváthová. O stav-
bě v samotném centru města se hovo-
ří již mnoho let a ohrada, za kterou
měla stavba vyrůst, stojí už od podzi-
mu 2002. Někteří dokonce podezírali
minulé vedení města, že oplocení sta-
veniště bylo jeho předvolebním tahem.
Nicméně, i nové vedení města se už
po celý rok a půl od voleb potýká s
nedůvěrou občanů v realizaci stavby.

V loňském roce byla v „ohradě“
vybudována opěrná zeď a provedena
přeložka VN. Stavba měla být původ-
ně dokončena na podzim letošního
roku a všichni jsme se těšili, že už na
Vánoce budeme nakupovat v novém
hypermarketu. V létě se měl u výjezdu
od Doubravanu budovat kruhový ob-
jezd, který by řešil dopravní situaci a
příjezd k Hypernově. Ještě před třemi
týdny ujišťovali zástupci investora or-

„Celý projekt výstavby Hypernovy musíme pozastavit“ sdělil šokova-
ným orlovským zastupitelům na jejich jednání 14. dubna v Domě kultury
města Orlové zástupce investora společnosti Ahold Pavel Kadeřábek a
dodal: „Projekt v Orlové pro nás není prioritní, odkládáme ho o jeden rok“.

lovskou radnici, že stavba bude sku-
tečně zahájena a před Velikonocemi
se na staveništi stavební technika
opravdu objevila. Ve středu 14. dubna
bylo vše úplně jinak.

„Jsme naštvaní!“ zlobil se staros-
ta města JUDr. Vladimír Farana a do-
dal: „Je to facka morálce a slušnosti v
obchodních vztazích. Navrhnu kroky k
odstoupení od smlouvy.“ Následující
den zadal úkoly právní službě k přípra-
vě dalších kroků a zároveň vstoupil do
intenzívních jednání s představiteli
společnosti Ahold s cílem zvrátit jejich
rozhodnutí o přerušení výstavby.

„Uděláme vše proto, abychom brá-
nili zájmy Orlovanů. Přerušení výstav-
by nepřichází v úvahu“ – zdůraznil sta-
rosta.

Po dvoudenním jednání přece jen

svitla naděje. „V příštím týdnu se sta-
vební firma VOKD, a.s., vrací za ohra-
du“ – sdělil radním Vladimír Farana na
jejich středečním zasedání a dodal:
„Podle informace představitele společ-
nosti Ahold, ředitele pro Českou repub-
liku a centrální Evropu Milana Růžič-

ky, bylo pozastavení vyvoláno  inves-
tičními opatřeními. Pan Růžička celou
záležitost znovu konzultoval s ústředím
v Holandsku a protože jsou si vědomi
problémů, které nám svým rozhodnu-
tím způsobili, přehodnotili své stano-
visko a uvolnili několik desítek miliónů
korun pro výstavbu Hypernovy v Orlo-
vé. Stavba by tedy měla od příštího
týdne pokračovat. Pokud se potvrdí
investiční prognózy vedení Aholdu v
ČR, tak by mohl být letos vybudován
suterén a vyrůst snad hrubá stavba s
tím, že na jaře by se ve stavbě pokra-
čovalo. „Trvám na tom, aby rovněž ješ-
tě letos byl vybudován kruhový objezd
na křižovatce u bývalé mototechny.“
Ředitel Růžička  prohlásil, že na vý-
stavbu v Orlové osobně dohlédne. Do
tří týdnů by se měl k nám přijet podí-
vat. S velkou chutí mu staveniště uká-
žu!“

Co k tomu dodat? „Snad jen to, že
těch termínů dokončení stavby už bylo
několik a byl bych moc rád, aby tento
příslib, byl skutečně tím posledním, pro-
tože s důvěrou orlovských občanů nelze
hazardovat.“ – zdůraznil starosta města.

                                             -NC-

To jsme zvědavé, do jakého su-
permarketu budeme vlastně s mam-
kou chpdit nakupovat.

Navštivte www.mesto-orlova.cz

Dnes v listě

 Uvnitř listu anketa: Co říkáte tomu, že firma AHOLD
pozastavila stavbu Hypernovy  na dalších 12 měsíců?Čtěte!!!

Bude či nebude stavba Hypernovy  pokračovat

http://www.mesto-orlova.cz
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Co říkáte tomu, že firma
AHOLD pozastavila
stavbu Hypernovy

na dalších 12 měsíců?

Beáta Spánková,
25 let, MD
Myslím si, že se Hypernova do

Orlové nehodí. Neměla by se vůbec
stavět. Místo velkého supermarketu by
stačilo něco menšího pro občany vý-
hodnějšího a cenově přijatelnějšího
např. Kaufland.

 Simona Szczotková,
30 let , MD
Stavba Hypernovy by se měla zru-

šit, ten plot je moc hezký. V Orlové by
se mělo postavit nějaké obchodní stře-
disko přístupné občanům s menšími
finančními prostředky, ale tak, aby to
netrvalo 5 let a více. Ze své zkušenos-
ti si myslím , že je to právě Kaufland.
Hypernova v okolních městech je dra-
há . Taky si myslím, že v obchodě by
neměli zapomenout na děti (např. dět-
ský koutek, ale tak, aby nezapomněli i
na rodiče a v blízkosti dětského kout-
ku bylo posezení, pro děti je zábava i
vozík – autíčko).

 Pavla Maršalková,
34 let , nákupčí
Musím říct, že mě osobně to vů-

bec nevadí. Ve městě s takovou neza-
městnaností není ta správná kupní síla.
Snad Kaufland by se u nás uživil. Roz-
hodně však místo pro stavbu určené
bylo, dle mého názoru , hodně nešťast-
ně. Hypermarkety se vždy stavěly na
okraji města, určitě ne v jejich středu.

 Drahomíra Gajdošíková,
36 let, učitelka
Už místo ve středu města se mi

zdá být zcela nevhodné. Jádro každé-
ho města by mělo být útulné místo -
naše Orlová takové jádro postrádá.
Dominantou by rozhodně nemělo být
nákupní středisko, které podporuje
konzumní kulturu s nákupními vozíky.

 Zdeňka Kublová,
29 let , MD
S výstavbou nákupního střediska

souhlasím, vadí mi jen, že to bude
Hypernova. V Orlové jsou již dva Al-
berty, které patří do sítě Aholdu. Chtě-
lo by to změnu a konkurenční prostře-
dí.                                           -vivina-

  Jana M.,
47 let, uklízečka:
Je to nehorázný bordel. Dělají si z

nás vyloženě srandu!
Petr T.,
18 let, student
Mi to je úplně jedno, akorát mi vadí

ten plot a teď už i ty díry. Dá se s tím
něco udělat?

Slávka J.,
52 let, kadeřnice:
Zlobím se. Naivně jsem si mysle-

la, že nebudu muset každý týden se-
dat do auta a jezdit do Ostravy nebo
Havířova.  Je vůbec možné, aby pěta-
třicetitisícové město nemělo kde naku-
povat?“

Josef S.,
68 let, důchodce:
Pamatujete, jak po revoluci jezdili

všichni nakupovat do Rakouska, kde
obdivovali hypermarkety? Orlovským
mohou takové výlety organizovat do
okolních měst a dokonce to vyjde lev-
něji, než do Rakouska.

 Václav P.,
36 let, řidič
Já mám auto, takže mi to nevadí,

ale co ti, kteří auto nemají a vystávají
ty šílené fronty v Bille. Hypermarket by
tu v každém případě měl stát a neje-
den. Otázka kupní síly nehraje až ta-
kovou roli, podívejte se v Karviné –
Kaufland, Tesco, Albert, Hypernova!!

Marie S.,
 51 let, účetní:
Už se ví, kdo to zavinil? Řekla

bych, že je špatně zpracovaná smlou-
va, když jim dovolí začít stavět až příš-
tím rokem.“

 Karel Š.,
31 let, ekonom:
Jsou hloupí, vždyť by to byl jediný

hypermarket v Orlové. Ve městě, kte-
ré má pětatřicet tisíc obyvatel. To zů-
stává rozum stát!“                       -NC-

 Paní Z.V.,
37 let (úřednice)
Tato firma by měla mít tolik sluš-

nosti a od smlouvy odstoupit, aby se
mohlo co nejdříve jednat s jinými zá-
jemci. Já osobně  bych uvítala
Kaufland.

 Paní A.F.,
45 let (úřednice)
Jednání firmy AHOLD je velice

neseriozní. Uvítala bych změnu a
Kaufland by mi lépe vyhovoval.

 Pan M.G.,
54 let (THP)
Navrhuji ukončit smlouvu s firmou

AHOLD a zahájit jednání s firmou
Kaufland.

 Pan J.K.,
31 let (informatik)
Tento krok firmy AHOLD považuji

za neseriozní, stavba měla být ukon-

V úterý 13. dubna t.r. proběhlo ve Sport Hotelu našeho města zasedání
starostů a primátorů měst a obcí, které jsou sdruženy do zájmového sdru-
žení pod názvem Svaz obcí okresu Karviná (dále jen SOOK). Je tradicí, že
se toto každoměsíční jednání koná vždy v některém z měst. Tentokrát jsme
starosty a primátory hostili my. Na vyloženě pracovním setkání byly pro-
jednávány otázky společného zájmu města karvinského regionu.

Tentokrát na území našeho města
Starostové rokovali

K žádosti o zápis musí být přilo-
žena kopie dokladu osvědčující zápis
žadatele v evidenci obyvatel a čestné
prohlášení, kde uvede státní přísluš-

Jednalo se například o stanovis-
ko k novelizaci Horního zákona, která
je připravována k projednání ve Vlá-
dě a Parlamentu ČR, byly projedná-
vány otázky vybudování průmyslové
zóny v Dolní Lutyni a postoje ochrán-
ců přírody k této, dle názoru starostů,
pro region významné akci. V nepo-

slední řadě jsme byli seznámeni s in-
vestičními záměry SME, a.s. na úze-
mí jednotlivých měst. Diskutovalo se
rovněž o možné realizaci investičního
záměru KARBONINVESTU, a.s. v lo-
kalitě Barbora v Karviné pod názvem
Plazna – Barbora.

Pokud jde o Horní zákon, pak
naše město patří mezi iniciátory jed-
nání s příslušnými orgány státní sprá-
vy o připravované novelizaci. Prosa-
zujeme taková ustanovení, která by
vylepšila postavení vlastníků nemovi-
tostí (rodinných domků, pozemků, chat
apod.) na území, které již bylo, nebo
by mělo být dotčeno hornickou činnos-
tí. Bylo dohodnuto, že zástupci naše-
ho města, spolu s Doubravou a Dět-
marovicemi, se zúčastní nejbližšího

jednání na ministerstvu průmyslu a
obchodu, aby ministerským úředníkům
vysvětlili náš postoj.

Ve věci průmyslové zóny v Dolní
Lutyni má SOOK názor dlouhodobě vy-
tříbený. Plně podporujeme realizaci
této, pro region, významné akce. Také
občané Orlové by v této průmyslové

zóně, kde je předpokládána investice
velkého zahraničního podniku, mohli
najít pracovní příležitost. Obdobně
kladně se starostové vesměs vyjadřo-
vali k projektu Plazma Barbora. Jde o
velmi zajímavý, ale investičně „obrov-
sky náročný“ projekt zplyňování komu-
nálního odpadu se současnou výrobou
elektrické energie. Vzhledem k finanční
náročnosti se projekt vymyká možnos-
tem SOOK, byla však vyjádřena ve-
směs podpora tomuto projektu s tím,
že města jsou ochotna se zapojit ales-
poň svým odpadovým hospodářstvím.

Lze konstatovat, že půldenní jed-
nání starostů a primátorů SOOK bylo
přínosem pro náš region.

JUDr. Vladimír Farana
starosta města Orlová

ANKETA ANKETA

Mohou občané z jiných členských států Evropské unie být zapsáni
do seznamu voličů v České republice?

nost, místo pobytu, adresu volebního
obvodu, kde byl dosud pro volby do Ev-
ropského parlamentu veden ve voleb-
ní evidenci, a dále, že bude hlasovat

ve volbách do Evropského parlamen-
tu pouze na území České republiky.

Za tímto účelem bude v neděli 2.
5. 2004, tj. poslední den lhůty pro zá-
pis do seznamu voličů, umožněno ža-
datelům podat žádost o zápis do se-
znamu voličů v budově Městského úřa-
du Orlová-Lutyně, Osvobození  796 v
době od  8,00 do 16,00 hodin.  -OSÚ-

(pokračování na další straně)

 Občan jiného členského státu Evropské unie, který projeví svou vůli
hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu ve dnech 11. až 12. 6. 2004
na území České republiky, může dle zákona 62/2003 Sb., § 29, podat u Měst-
ského úřadu, v jehož správním obvodu je veden v evidenci obyvatel, nej-
později 40 dnů přede dnem voleb, žádost o zápis do seznamu voličů.
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Je to již dávno, a mnozí z nás tu dobu ani nepoznali. Myslím si, že bylo
nespravedlivé na vše zapomenout. Požádali jsme proto jednasedmdesáti-
letou rodačku z Lutyně, paní Ilonou Rybníčkovou, aby s námi zavzpomína-
la na dobu, kdy byla Orlová osvobozena.

„Víte, mně bylo tehdy dvanáct let,
ale něco mi přece jen v mysli zůstalo.
Pamatuji se, že jsme šli jednoho dub-
nového rána jako děti Na Kopaniny do
školy,  a ta byla úplně prázdná. Nebyl
tam ani ředitel, ani učitelé. Nevěděli
jsme co se děje. Po nějaké době k nám
přišel nějaký pán, ani už nevím kdo to
byl. Řekl ať jdeme domů, že začaly
osvobozovací boje, že Němci se už
ztahují. Nikdo samozřejmě nevěděl, co
bude dál. Odpoledne přišel otec z prá-
ce, a potvrdil to, že přichází osvobo-
zení. Jako malé děti jsme se krčily u
okna v kuchyni, odkud jsme vyhlížely,
co se bude dít. Brzy jsme na konci
našeho pole u lesa spatřily postavy v
čižmách a pelerínách - ruské vojáky.

Takové bylo osvobozování Orlové-
Lutyně. Naštěstí přes nás nešla něja-
ká fronta. Chtěla bych ale říci ještě
několik zajímavostí. Za války u nás
bydlel vysoký německý oficír, myslím,
že se jmenoval Heidelberger. Byl to vy-
soký fešák, který si zabral pro sebe
jeden náš pokoj. Tam jsme nesměli
chodit. Samozřejmě, že když vytáhl
paty, tak jako děti jsme se tam šli po-
dívat. Na stěně měl mapu, kde si zna-
čil šipkami postup Rudé armády, i pod-
le této mapy jsme měli možnost vidět,
že se blíží osvobození. Údaje z mapy
si mohl koneckonců ověřit tatínek kaž-
dou neděli, kdy jsme chodili do Dět-
marovic k babičce, tajně poslouchat
rádio. Mě to tehdy jako malé děvče
přiliš nezajímalo, ale na rodičích a
ostatních dospělých bylo vidět, jak jsou
vzrušení.

Jednoho krásného dne vtrhl do
svého pokoje ten náš Němec. Strhl ze
stěny tu mapu, popadl pár věcí a bez
rozloučení se vyšvihl na svého koně a
odjel. Víckrát jsme ho neviděli. Nebylo
divu. Rusové už byli opravdu hodně
blízko.

Jako malé holce mi utkvěla z této

doby ještě jedna příhoda. Jela jsem s
maminkou od pekaře s chlebem, když
jsme viděli zaplachtovaný koňský po-
voz a na něm prchal jeden Němec. Z
ničeho nic se ozvalo mohutné „stoj“.
Kde se vzal, tu se vzal -ruský voják.
Báli jsme se, že začnou po sobě stří-
let, ale místo toho se ten německý vo-
ják rozplakal a začal si ztrhávat výlož-
ky a nadávat na Hitlera. Maminka mě
brala a pádili jsme pryč. Tato příhoda
mi utkvěla v paměti. Jak dopadl ten ně-
mecký voják jsme se již nedozvěděli.
Přiznám se vám, že v tu chvíli, jak tam
tak plakal mi ho bylo i líto.

Několik dnů nato k nám přišel celý
ruský štáb. Vše si prohlédli, vyptávali

se a nakonec nám dali na barák tako-
vé velké modré razítko, které nešlo
potom ani nijak umýt - ZDĚS ČEŠI.
Všichni se u nás usadili. Na verandě
byli radisté, v pokojích, v kuchyni, všu-
de ruský voják. Pamatuji se, že ma-
minka se nemohla dostat ani ke kam-
nům, aby něco uvařila.

Do dneška nevím, co ty velitele k
nám tak přitahovalo. Zkrátka, němec-
kého velitele v bydlení vystřídal ruský
kapitán Tkačev. Byl to taky vysoký fe-
šák. Byl hodný. Vzpomínám, že jsme
mu chodili ukrádat z oběda, který si dá-
val do naší spíže. Měly jsme jako děti

hlad.
Nikdy nezapomenu na mrtvolu,

kterou jsem viděla z blízka. Jeden vo-
ják, který bydlel u nás, dostal odněkud,
myslím, že z domu dopis a samou ra-
dostí se tak opil, že ho našli po nějaké
době za stodolou mrtvého. Nevím jestli
se upil, či přivodil pádem nějaké zra-
nění, ale byla to jeho poslední radost.

Jeden z mých otřesnějších zážit-
ků, na který nikdy nezapomenu se da-
tuje k 9. květnu. Ten den měla být na
náměstí ve Staré Orlové velká slav-
nost. Moje starší sestry se parádily, a
chtěly na tuto slavnost jít. Já jsem ne-
měla v čem. Na nohách jsem měla jen
zablácené cvičky a v těch jsem jít ne-
chtěla. Přemlouvala jsem proto o ně-
kolik let staršího souseda Jirku Vltav-
ského, aby nikam nešel, že si spolu
budeme hrát v zákopu. Nechtěl o tom
ani slyšet. Oblékl se a jak měl dobrou
náladu, tak ještě zašel k lesíku a na
jeden strom tam vyryl datum 9. 5. 1945
J.V., jako svůj monogram.

Samozřejmě, že na slavnost vy-
razil. Já jsem nakonec  šla cvičky, ne-
cvičky, taky.  Na náměstí bylo mnoho
lidí, neviděla jsem ani Jirku, ani své
sestry. Z balkonu k nám někdo pro-
mlouval, ale už si nevzpomenu, kdo to
byl. Jen vím, že to bylo něco o osvo-
bození. Pak se ozvala ohlušující rána.
Všichni, kdo byli na náměstí sebou
plácli o zem. Já samozřejmě taky. Po
chvilce jsem viděla, jak někoho vyná-
šejí po schodech do kostela. Všude byl
zmatek. Později jsem se dozvěděla, že
prchající Němci nechali dole u fary
schovaný žebřiňák a na něm granáty
a „pancerfausty“.  Neposední kluci vše
našli a začali si hrát a o tyto nebez-
pečné zbraně se přetahovali. Vyšla
rána a Jirka Vltavský se skácel na zem
mrtvý. Ani netušil, že před dvěma ho-
dinami si na strom u lesa vyryl svůj da-
tum úmrtí. Dlouho jsem se z toho ne-
mohla vzpamatovat. Vždyť stačilo tak
málo, aby mne poslechl a šel si se
mnou hrát.

Tol ik ze vzpomínání paní Ilony
Rybníčkové.

A kolik obětí si 2. světová válka
vlastně vyžádala?

520 000 Francouzů
400 000 Italů
320 000 Angličanů
325 000 Američanů
364 000 Čechů a Slováků
1 600 000 Jugoslávců
6 028 000 Poláků
9 700 000 Němců
20 000 000 Sovětů
Čest jejich památce
                              Luděk Cibulka

O osvobozování Orlové vzpomínáme společně s paní Ilonou Rybníčkovou

Vyřezal si sám své datum úmrtí

Kapitán Tkačev, velitel osvobo-
zené Orlové

Část orlovského náměstí po osvobození

ANKETA
čena již v roce 2002.

 Pan M.V.,
56 let (THP)
Jednání firmy AHOLD považuji za

nekorektní, hypermarket v Orlové
schází a musíme dojíždět do okolních
měst.

Paní S.H.,
52 let (THP)
Orlová je začarované město. In-

vestoři si z nás dělají dobrý den, jed-
nání AHOLDU je urážející pro všech-
ny občany našeho města. Okamžitě
bych s touto firmou ukončila smlouvu.

 Paní B.N.,
27 let (THP)
Myslím si, že v Orlové je dostatek

obchodů a problém s firmou AHOLD
mě nezajímá.

 Paní J.L.,
52 let (THP)
Město mělo trvat na dodržení ter-

mínů dokončení  stavby a v případě
průtahů odstoupit od smlouvy.

 Paní H.Z.,
33 let (úřednice)
Je to velice neseriozní  vůči všem

občanům našeho města.
 Pan J.P.,
40 let (státní zaměstnanec)
Souhlasím s názorem pana sta-

rosty, že se mají podniknout všechny
kroky k odstoupení od smlouvy s touto
firmou. Nabídl bych pozemek ihned ji-
nému investorovi.

 Pan M.M.,
35 let (státní zaměstnanec)
Postoj firmy AHOLD pokládám za

nekorektní. Na tomto místě bych raději
uvítal novou sportovní halu pro široké
využití mládeže i dospělých.

 Paní A.S., 4
4 let (THP)
Myslím si, že v našem městě je

dostatek obchodů. Na tomto místě
bych uvítala odpočinkovou zónu s la-
vičkami, která v centru města chybí.

                     Marcela Rzymanová
 Milan Š.,
56 let, mistr
„Já bych to řešil  rozvázáním

smluvních vztahů s touto firmou. Vzhle-
dem k tomu, že to není poprvé ji nepo-
važuji za seriózní.“

 Zdeňka F.,
74 let, důchodkyně:
„Je to škoda. Těšila jsem se, že

do Orlové (bydlím v Petřvaldě) budu
jezdit nakupovat. Mám tady totiž rodi-
nu a nechávám se vozit na velké ná-
kupy vnukem. Snad se toho dočkám.“

 Martina H .
22 let, referentka:
„Je to hrůza. To, že se střídavě

dozvídáme, že se stavět začíná a pak
zase, že se končí je opravdu hrůza. Na

(pokračování na další straně)
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lidi v Orlové to působí velmi špatně.
Slyšela jsem na Orionu rozhovor se
starostou a musím říci, že na tu situaci
mám stejný názor jako on.“         -haf-

Alena P.,
63 let, důchodkyně
Po tolika letech, co si z nás dělají

srandu, tady mohlo stát něco jiného.
Eva M.,
63 let, OSVČ
Myslím si, že je to opravdu straš-

ný nepořádek. Když vidím třeba tako-
vý Petřvald, který si dokázal za něko-
lik měsíců postavit Penny market, o co
je Orlová horší. Je to ostuda. Takové
velké město a není schopno mít svůj
obchodní stánek.

Jana M.,
62 let důchodkyně
Mělo by se s tím něco dělat. Líbil

by se mi obchod, kde bych měla všech-
no pod jednou střechou. Doufám, že
se vše vysvětlí a ta firma to tu postaví.

Vladěna S.,
61 let, důchodkyně
Je to nehoráznost. Bydlím v Orlo-

vé-Porubě a když hodlám navštívit tře-
ba Billu, tak musím platit autobus. To
se zdá, ale dvacet korun je fuč. A proč?
Protože potřebuji koupit nějaké mine-
rálky? U nás máme jeden obchod, kte-
rý si podle toho upravuje i ceny. Vě-
řím, že otevřením nějakého velkého
obchodu by se vše změnilo. Jen kdy-
by každý odvedl to, co se po něm chce
a nechytračil.

Božena F.,
68 let, důchodkyně
Kolem té ohrady se toho navyklá-

dalo už tolik, že vše je asi zbytečné.
Takový čas to hyzdí naše město. Di-
vím se, že ten plot ještě nerozebrali
bezdomovci.

Dana M.,
45 let, lektorka
Přistěhovala jsem se tady z Kar-

viné a jsem zklamaná. Za nákupy jez-
dím do Karviné, nebo do Havířova.
Nevím, zda tady něco bude. Zatím to
vypadá jako zbožné přání města. Mož-
ná, že kdyby někdo z Aholdu bydlel v
Orlové, pak by se stavělo.

                                          -pust-

ANKETA
Svátek práce – 1.máj

Celý pokrokový svět si za týden připomene Svátek prá-
ce – l. máj.  Je to den, kdy si každý, koho živí poctivá práce, měl uvědomit,
jak stále stoupá  její význam a její hodnota,  jak je potřebná a jak je jí stále
méně. Začíná být nedostatkovým zbožím. Čím je jí méně, tím to platí více.
Jak dokáže pozvednout sebevědomí a důstojnost člověka, když ji má a jak
dovede člověka srazit hodně hluboko, když je bez práce.

V mnoha zemích světa je 1. máj příležitostí k organizování demonstrací, na
nichž především odborové organizace připomínají zaměstnavatelům dělnická
práva – nejen právo na práci, ale i na spravedlivou odměnu za ni a také povin-
nost dodržování zákonných pracovních norem. Připomínají to i za nás všechny.
My zatím tento svátek připomínáme spíše slavnostními či společenským akcemi.
Na nich alespoň vzdáme práci čest.                                     Marie Pustelníková

předsedkyně MěV KSČM

Přijďte namalovat
barevný svět!

MěV KSČM Orlová zve děti i  ro-
diče na tradiční „ Malování na chodní-
ku“, které se uskuteční dopoledne 1.
května od 9.00 hodin na prostranství
náměstí 28.října (u MěÚ).

Bude hrát muzika a za obrázek
bude i drobná odměna.

  Srdečně zve všechny
MěV KSČM Orlová

Vzkaz  vandalům
  Opravdu si myslíte, že organizace, kterým patří propagační skřínky na náměstí, nevědí co s penězi? Nemalé peníze,

které musí investovat do opravy toho, co vy zničíte, mohly dát třeba na zorganizování akce pro děti . Uvědomte si, že
náměstí není hřiště a že přísloví „ Z cizího krev neteče“ většinou neplatí. Vždy je to o většinou o penězích, ze kterých by
mohli mít užitek všichni.                                                                                                                                                   -MP-

Změnu ubytovacího řádu v ubytovně pro matky s dětmi v Orlové-Městě č.
367 schválila na jednom ze svých předchozích zasedání rada města. Změna
spočívala v bodě, týkajícím se úhrady, respektive navýšení úhrady v případě, že
ubytování v zařízení bude žadatelkám po šesti měsících prodlouženo. Dříve se
při každém prodloužení ubytovací smlouvy zvyšovala stávající úhrada o 50 pro-
cent, nyní je požadováno pouze její jednorázové navýšení o již zmíněných 50
procent.

V ubytovně jsou umístěny matky s dětmi, samoživitelky, jejichž příjem je
doplňován dávkou sociální péče do hranice sociální potřebnosti a při navyšování
úhrady ji pak nejsou schopny ze svých příjmů hradit.

-Bil-

Co připravuje Rada Zdravého města?
Již dnes jsou známy termíny některých připravovaných akcí, na něž

vás všechny srdečně zveme:
l 12. května – KVĚTINOVÝ DEN – spolu s Ligou proti rakovině budeme

prodávat žluté kytičky.
l 29. května – CESTA ZA ČISTÝM VZDUCHEM – výstup na Čantoryji
l 8. června – DEN BEZ ÚRAZU – akce pro děti a mládež na náměstí
l červenec a srpen – PRÁZDNINOVÝ MARATON
l září – DNY ZDRAVÍ
l 19. září – BĚH TERRYHO FOXE
l 2. října – POCHOD PRO VŠECHNY GENERACE
l 6. října – PLAVECKÁ SOUTĚŽ MĚST.
                                                                                      Marie Pustelníková

Zadáno politickým stranám

Komise Zdravého města a členové ČČK při úterním úklidu letního kina

Podpořili matky s dětmi
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  Zasedání
oblastního svazu

podnikatelů ve
stavebnictví

    Patnáctého dubna 2004 se
uskutečnilo v Domě kultury města Or-
lové, zasedání Oblastního svazu pod-
nikatelů ve stavebnictví Karviná. Jed-
nání řídil předseda oblastního svazu
a člen krajské rady svazu podnikatelů
ve stavebnictví Petr Poledník. Účast-
níci mezi sebou přivítal i primátora
Karviné  Mgr. Petráše, dále ředitele a
zmocněnce vlády pro Moravskoslez-
ský kraj ing. Římana. Se svými proje-
vy vystoupili ředitel VOKD, a.s. Ostra-
va  ing. Jan Březina  a ing. Hrabal, čle-
nové představenstva celorepublikové-
ho svazu podnikatelů ve stavebnictví.
Celé jednání a diskuse se vedlo v du-
chu spolupráce měst a regionů Karvi-
ná se stavebními firmami, problemati-
ce učňovského školství, vstupu do EU
a ustanovení Zákona č. 40/2004 Sb.,
o zadávání veřejných zakázek. Závě-
rem krajský manažer Svazu podnika-
telů ve stavebnictví ing. Gillar, který
vedl rozpravu, diskusi a volby do Kraj-
ské rady svazu, potvrdil orlovského
podnikatele Petra Poledníka do toho-
to orgánu na další volební období.

  Oblastní svaz podnikatelů ve sta-
vebnictví sdružuje v současné době 18
stavebních firem, které působí v rámci
Moravskoslezského kraje, hlavně v bý-
valém okrese Karviná.

Ing. Jiří Sikora

Vzduchem začínají létat otáz-
ky, zejména ze strany Michala, který
se zajímá (a stejně tak i my ostatní),
převážně o hudební složku vysílání a
práci na přípravě sportovních zpráv.
Přestože se však bavíme hlavně o fot-
bale (Baníček je náš!) a hokeji (Orli,
Vítkovice a play-off obecně), najevo
vyplývají i mnohá fakta o živém vysí-
lání. Představa člověka, který si v po-
hodě sedí v tramvaji a s mobilem u
ucha komentuje třeba právě skončený
fotbalový zápas, je celkem dech a slzy
(smíchu) vyrážející.

Mimo jiné se dozvídáme o tvr-
dé cenzuře, která v podobě stříhání
prakticky všech zvukových záznamů
panuje ve valné většině rádií, Orion
nevyjímaje. I přesto si však reportéři
nejen díky své téměř trvalé vytíženos-
ti zaslouží přinejmenším obdiv. Víken-
dy, svátky, prázdniny – rádio musí jet
pořád. A které jiné médium informuje
tak exkluzivně jak o údajně tikajících
náložích (a to nejen ve finančním roz-
počtu), tak o policejních radarech?

V prvním článku jsme se zabývali „Bolševníkem“. Jaro nám přinese
povinnost údržby vlastních zemědělských i nezemědělských ploch, pro-
to vás chceme seznámit s invazními rostlinami, které se vyskytly nebo
stále nachází na území našeho města a jejich likvidace je nejen velmi
náročná a nákladná, ale také často velmi nepříjemná. Byli bychom rádi,
aby každý z vlastníků přistoupil k zásahům co nejdříve, protože zvětšo-
váním porostů těchto rostlin se až neúměrně zvyšují finanční náklady a
doba likvidace (několik let). Jejich šíření je doprovázeno naprostým zne-
hodnocováním pozemků. Z louky s mnoha druhy trav a bylin se tak za
čas stane jednodruhový porost, který ve stínu svých listů umoří veškeré
jiné druhy.

„Stínová“ redakční rada informuje

Je něco málo po patnácté hodině odpolední a v zasedací místnosti…
ehm, na křeslech v jedné ze zastrčenějších chodeb MěÚ, se schází stínová
studentská redakční rada Orlovských novin. Již podruhé je nám dopřáno
interview s mediálně angažovanou osobností. Tentokráte je naším hostem
zpravodaj a „sporťák“ rádia Orion - Lukáš Hudeček. „Hudeček, ale ne ten
houslista,“ sděluje nám, jak se obvykle představuje.

Na závěr jsme Lukáše Hudečka
požádali o krátký rozhovor:

* Své nynější místo jste získal
opravdu prostřednictvím poctivého
konkurzu? Žádné známosti, žádné
obálky...?

„Opravdu se jednalo o skuteč-
ný konkurz, začal v únoru a skončil
dohodou o spolupráci v polovině květ-
na 2002. Znalosti jsem měl z hokeje,
kde jsem psal pro www.hokej.cz a dě-
lal jsem zpravodaj pro HC Orlová. K
získání místa jsem penízek k úplatkům
určitě nepoužil. Do dnešního dne ani
nevím, kolik jsem měl konkurentů.“

* Rádiové vysílání je mimo jiné
především o hlasových vstupech.
Jak jste se vypořádal s přízvukem
charakteristickým pro náš region?

„Já už s tím problém neměl,
protože jsem rok pracoval na Call Cen-
tru Českého Telecomu jako operátor
a tak jsem už měl spíše pražské ma-

nýry. Tedy například - pěknej!“

* Existuje hodně písniček, za je-
jichž hraní "dostáváte placeno"?
Tedy těch, které jsou importovány
přímo do uší posluchačů nehledě na
jejich relativní kvalitu?

„Na tuto otázku, bohužel, ne-
jsem schopen odpovědět, protože o
zařazení písniček do programu rozho-
duje "head of music" Petr Magera.“

* Proč upřednostňujete bydlení
v Orlové i před takovými metropo-
lemi, jako je Ostrava?

„Žiji tady už 23 let a mám tady
spoustu přátel a celou rodinu. Mám rád
také klid. Dalším kritériem je byt - v
Orlové jsou až o 300 tisíc levnější“.

* Teoreticky uvažujete o práci
pro televizi. Jakou obtížností hod-
notíte prostříhávání záznamů navíc
spojených s obrazem? A jak vůbec
zdůvodňujete zasahování do nahrá-
vek před jejich odvysíláním do éte-
ru?

„V televizi je to trochu jiné. O
střih se stará střihač, ale po poradě s
redaktorem. Komentář se natáčí až po
prostříhání. Do nahrávek přes MiniDisc
nebo telefon zasahuji jen v případě, že
je nutno upravit délku záznamu nebo
vystřihnout pomlky, přeřeknutí apod.
Nikdy nezasahuji do zvuku k tomu,
abych změnil jeho význam.“

Jaroslav Kupčík,
Veronika Murzynová

Údržba pozemků a invazní rostliny u nás

KŘÍDLATKA JAPONSKÁ a
SACHALINSKÁ, s nimiž se může-
te velmi často setkat podél vody,
ale stejně často i na rumištích, re-
kultivačních plochách a v opuště-
ných zahradách je neméně nebez-
pečná, zato mnohem více oblíbe-
ná. Podobně jako bolševník je ne-
přehlédnutelná. Její 1,5 až 4 metry
vysoké lodyhy se širokými celokraj-
nými listy dominují v rozsáhlých
porostech postiženým stanovištím.
Na podzim vytváří bílo zelené hroz-
ny květů, v zimě zanechává velké
množství uschlých lodyh. Navíc je
velice dekorativní a rychle roste. Po

svých rodičích podědila ty nejlepší
vlastnosti a z hlediska invazí je nejhor-
ší.

ZPÚSOB LIKVIDACE KŘÍDLAT-
KY: semeny se téměř nemnoží. Nebez-
pečím je zde dlouho vytrvávající mo-
hutný větvený oddenek. Likvidace spo-
čívá ve vyčerpání podzemních struk-
tur. V žádném případě nelze doporučit
rytí nebo orbu - dochází pouze k roz-

sekání oddenků a k následnému na-
množení. Při chemické regulaci je opět
doporučován glyfosát. Při aplikaci pří-
pravku Roundup lze s ohledem na čas-
té jednodruhové porosty užít až 20%

roztok k postřiku většinou v srpnu až
září. Velmi vhodné se jeví nejprve po-
kosení jedinců (nejlépe křovinořezem)
v červnu a následný postřik v době, kdy
nově vzešlí jedinci dosahují 80 až 100

cm. Jedná-li se o citlivá stanoviště,
lze aplikovat Roundup i bodově v
koncentraci až 50 %, zde je vhodná
výška porostu 40 až 60cm. Po první
aplikaci je vhodné postřik opakovat
po 2 až 3 týdnech (ošetření překry-
tých nebo přehlédnutých jedinců).
Suchou biomasu je vždy třeba odstra-
nit a spálit, nebo nechat zetlít přímo
na stanovišti nejlépe v igelitových pyt-
lích (urychlení procesu, zamezení
zpětného zakořeňování rostlin). Vždy
je nutné kontrolovat v následujícím
roce stanoviště a případné výmladky
ošetřit (vytrhání + postřik nebo seč +
postřik).

Žádáme vás touto cestou, pokud
se s touto invazní rostlinou setkáte,
obraťte se na odbor životního prostře-
dí, ochranu přírody, abychom mohli
společnými silami nebo i radou po-
moci. Současně monitorujeme výskyt
invazních rostlin na území našeho
města a budeme rádi každé informa-
ci.                               Květa Vítová,

                      ochrana přírody,
       odbor životního prostředí

http://www.hokej.cz
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Klidné vody se
rozvířily

V minulém čísle Orlovských no-
vin jste si mohli přečíst článek o re-
portáži, natočené Českou televizí ve
sběrně surovin pana Kolpaka v Or-
lové-Porubě. Bezprostředně poté, co
vyšly Orlovské noviny se nám ozval
pak Kolpak a zlobil se, že článek vy-
volal u veřejnosti širokou odezvu.
Navrhl schůzku za účasti městské
policie, případně jiných zaintereso-
vaných stran. Jednání se zúčastní-
me a o výsledku vás budeme infor-
movat.                                     -luc-

Ve středu 14. dubna se sešli na svém 14. zasedání v DKMO zastupitelé
našeho města. Přestože znali program jednání, zdaleka netušili, co všech-
no je může potkat, nebo přesněji – překvapit…ale k tomu se ještě vrátíme.

Z jednání zastupitelstva města

Jednání začalo v 9 hodin revoka-
cí usnesení Zastupitelstva města Or-
lová ze dne 4. února t.r..- bodu, týkají-
cího se záměru výstavby mešity a kom-
plexu obslužných budov na území na-
šeho města. Po zvážení všech rozhod-
ných skutečností, zejména pak toho,
že projednávaná nabídka se jevila jako
finančně nezajištěná, rozhodla rada
města další kroky v této záležitosti již
nepodnikat.

Dalším bodem jednání byly rozbo-
ry hospodaření města a organizací jím
založených, stejně tak jako závěrečný

účet města za rok 2003. Fiskální rok
2003 završilo našeho město příznivým
výsledkem hospodaření – dosáhlo roz-
dílu mezi vytvořenými příjmy a čerpa-
nými výdaji včetně zapojení fondů ve
výši + 25 116 tisíc Kč. V příjmové části
byl rozpočet splněn na 104 %, ve vý-
dajové části na 92 %. V absolutním
vyjádření se na této výsledné bilanci
podílejí skutečné příjmy částkou
745 447 tisíc Kč, zapojené účelové fon-
dy objemem 91 881 tisíc Kč, uhrazené
splátky půjčky přijaté městem na ná-
kup komplexu Doubravan částkou
9 622 tisíc Kč a celkové výdaje výší
802 590 tisíc Kč.

Zastupitelé schválili formu vstupu
města Orlová jako právnické osoby do
městského bytového družstva a sou-
časně vzali na vědomí, že dalšími za-
kládajícími členy budou výlučně fyzic-
ké osoby. Rovněž schválili převod by-

tových domů ve vlastnictví města do
městského bytového družstva, záměr
rekonstruovat budovu čp. 640 v Orlo-
vé-Lutyni a určit ji na sídlo městského
bytového družstva a předmětnou bu-
dovu za úplatu převést tomuto právní-
mu subjektu, stejně tak jako záměr sta-
novení ceny nepeněžitého vkladu do

městského bytového družstva jako

součet ceny jednotlivých členských
práv a povinností ke 3 792 bytovým
jednotkám v domech města, které jsou
předmětem vkladu. K  privatizaci byto-
vého fondu se budeme na stránkách
Orlovských novin vracet a vysvětlíme
si, co to občanům přinese. Je v zájmu
města, abyste měli co nejúplnější in-
formace.

Předseda cyklistického oddílu Si-
lesia ing. Libor Záwadzki seznámil pří-
tomné s činností oddílu a informoval o
přípravách na vznik orlovského trénin-
kového střediska mládeže. Student
místní obchodní akademie Tomáš Pala
je předsedou Dětského parlamentu v
Orlové a nutno podotknout, že jeho
vystoupení na zastupitelstvu bylo na-
prosto úžasné. Zastupitelé si se zá-
jmem vyslechli informace o vzniku,
aktivitách i smělých plánech do bu-
doucna skupinky dětí a studentů, kteří
mají jedinečnou šanci „mluvit“ do dění
v našem městě. Tomáš Pala hovořil tak
přesvědčivě a s takovým zaujetím, že
většina zastupitelů na něj hleděla do-
slova se zalíbením. Jeho plamenný
projev ocenil i starosta města JUDr.
Vladimír Farana, který prohlásil, že se
těší na to, až bude v důchodu a bude
žít ve městě, které bude řídit Tomáš
Pala.

Polední přestávka rozdělila roko-
vání našich zastupitelů na dvě části.
Pakliže ta první byla relativně poklid-
ná, tak druhá stála zato. Na 13 hodinu
byl  přizván zástupce společnosti
Ahold, aby zastupitelům a přítomným

občanům vysvětlil, jak je to s výstav-
bou Hypernovy. Manažer společnosti
Pavel Kadeřábek začal své vystoupe-
ní slovy: „Nepřináším dobrou zprávu…“
a sdělil rozhodnutí o pozastavení stav-
by na dlouhých dvanáct měsíců. Bliž-
ší informace najdete v samostatném
materiálu na první straně. Stanovisko
Aholdu zastupitele doslova šokovalo.
Jeho sdělení bylo naprosto nepocho-
pitelné, obzvlášť poté, co se „za plo-
tem“ začalo hned po Velikonocích sta-

vět.
Dalším hostem jednání byl zástup-

ce společnosti HUTS development,
který hovořil o vývoji situace kolem
výstavby Penny Marketu v Orlové-Po-
rubě. Sdělil, že práce na projektu po-
kračují, jednání probíhají a řeší se
majetkové záležitosti. Do konce roku
by mělo být vydáno stavební povolení
a s výstavbou by se mělo začít zkraje
příštího roku, ihned, jakmile to počasí
dovolí. Je reálný předpoklad, že na
podzim 2005 bude v Orlové-Porubě
stát nový hypermarket.

Náměstek hejtmana Moravsko-
slezského kraje ing. Carbol předstou-
pil před zastupitele, aby objasnil dění
v karvinské a potažmo orlovské ne-
mocnici. V předchozích dnech byl to-
tiž odvolán ředitel karvinské nemocni-
ce ing. Michalík a začalo se hovořit o
snižování počtu lůžek, rušení jednotli-
vých oddělení a podobně. Zastupitelé
se tedy právem zajímali o vývoj zdra-
votní péče v našem městě. Náměstek
Carbol vysvětlil důvod odvolání ředi-
tele, kterým byla nespokojenost rady

Výsledek hospodaření byl příznivý

kraje s výsledky hospodaření nemoc-
nice jako celku. Řekl, že orlovská část
nemocnice by měla zůstat zachována
a počítá se s oddělením interny, neu-
rologie, chirurgie, ortopedie, rehabili-
tace a následné péče. Připravuje se
přechod na akciovou společnost, čímž
se zvýší vliv kraje. Zastupitelé se zají-
mali o konkrétní čísla, chtěli vědět, o
kolik akutních lůžek přijde to které od-
dělení, jaká je vůbec koncepce zdra-
votnictví v našem kraji, jak by měla ne-

mocnice v budoucnu fungovat a jestli
nakonec nebude  nemocnice v Orlové
zrušena. Objevily se i názory, že by ne-
bylo od věci převést nemocnici pod
město. K problematice orlovské ne-
mocnice se vrátíme v příštím čísle.

A o čem se ještě jednalo? O úpra-
vách rozpočtu města za rok 2004, o
prodeji a převodu nemovitostí, poskyt-
nutí úvěru z fondu rozvoje bydlení, vý-
kupu pozemků od OKD, Rekultivace,a
.s. Zastupitelé diskutovali o žádostech
o poskytnutí dotací, smlouvách o po-
skytnutí neinvestičních dotací, schvá-
lili poskytnutí neinvestiční dotace z
variabilního fondu kultury, fondu pro
děti a mládež, fondu zájmové činnosti
a z variabilního fondu sportu. Na pro-
gramu byla i novelizace akčních plánů
„Strategického plánu města Orlová,
jednací řád výborů zastupitelstva, kon-
trola plnění úkolů a v neposlední řadě
termíny konání zasedání zastupitelstva
ve druhém pololetí letošního roku.

K celé řadě bodů se budeme vra-
cet na stránkách novin v samostatných
materiálech.                                 -NC-

Letošní zima způsobila, že některé naše cesty připomínají spíše emen-
tál. Jak nás informovala Božena Kunčická z odboru majetkového a komu-
nálních služeb, v minulých dnech proběhla kontrola stavu silnic a bezpro-
středně poté se začalo s jejich opravami. Jako první přišly na řadu ty, po
nichž v příštím týdnu pojede mezinárodní cyklistický závod žen. Foto: -luc-
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Stavební spoření je i po novele zákona jedním z nejlepších finančních
produktů, a to díky 15 procentní státní podpoře ( je maximálně 3000 Kč – tj.
15% z 20 000 Kč, které ročně vložíte) a úroku 2 % ze zůstatku na účtu. Úročí
se tedy i připsaná státní podpora a již připsané úroky na vašem účtu sta-
vebního spoření. Stavební spoření je i nadále vhodné zejména pro ty, kteří
chtějí své finance výhodně a hlavně bezpečně zhodnotit. Po šesti letech
jsou naspořené peníze na cokoli, tedy třeba i na auto, či dovolenou u moře.

S přáteli v Polsku!

Hasiči vás zvou
Sbor dobrovolných hasičů Orlová-

Město vás srdečně zve na mládežnic-
kou soutěž O putovní pohár memoriá-
lu Jakuba Ondrucha. Soutěž proběh-
ne v areálu hasičské zbrojnice , a to v
neděli 2. května od 14 hodin.

Antonín Macura

Na slovíčko s Kateřinou WAWRZICZKOVOU,
zástupkyní Českomoravské stavební spořitelny, a.s.

Co se změnilo?

* Novela zákona se samozřejmě
nevztahuje na smlouvy uzavřené do
31. prosince 2003. Tyto smlouvy lze
ještě letos navyšovat, aniž by došlo
ke ztrátě 25 procentní státní podpo-
ry?

„Mysl ím si, že tuto výjimečnou
nabídku je dobré využít a získat tak
ještě možnost čerpat větší množství
peněžních prostředků na bydlení, pří-
padně více, či déle spořit se státní pod-
porou 25 procent.“

* Jaké produkty nabízí v sou-
časné době  Českomoravská sta-
vební spořitelna?

„Tak samozřejmě  již zmiňované
zvýšení cílové částky pro již uzavřené
smlouvy o stavebním spoření. Každá
smlouva následná,  nová  či zvýšení s
minimální cílovou částkou 200 000 Kč
a více,  je zařazena do soutěže, v níž
každý vyhrává.

První cenou je letecký zájezd pro
dvě osoby do Portugalska na Mistrov-
ství Evropy EURO 2004 ve fotbale na
zápas Německo - Česko a spousta
dalších cen, jako trička, kšiltovky či
melodie Liška do mobilu.“

* Jak je to s půjčkami na bydle-
ní?

„Na bydlení si můžete půjčit ihned
po založení smlouvy.  Stačí vložit 10
procent z vámi požadované částky a
doložit potřebné doklady a ručení.
Meziúvěry se teď pohybují od 7,9 pro-
centa. Pro věrné klienty je od 1. dubna
do 30. června speciální nabídka úroků
z meziúvěrů  5,9 procent. To zname-
ná, že pokud někdo kupuje byt za 300
000 Kč, platí měsíčně jen 1475 Kč, ve
většině případů je tato půjčka bez ru-
čitelů a nemusí dokládat příjmy. Samo-
zřejmě, že je zde i nabídka úvěrů ze
stavebního spoření s úrokem 4,8 %.
To znamená, že splátka úvěru 300 000
Kč se splácí po 2400 Kč, a to zhruba 8
let.“

* Speciální nabídkou pro bonit-
ní klienty je TOP KREDIT od Lišky?

„Ano, je to půjčka, při které nemu-

sí mít klient naspořenou žádnou akon-
taci a nezajištěná částka je již od 300
000 Kč. Úroková sazba je 5,7%, ručí
se v takových případech nemovitostí,
tedy i kupovanou nebo rozestavěnou.

 Splátka v případě koupě nemovi-
tosti v hodnotě 1,5 mil. Kč je 7125 Kč
měsíčně a klient zároveň spoří na svou
smlouvu o stavebním spoření.  Je mož-
no čerpat úvěry a meziúvěry ze smluv
svých nejbližších příbuzných, či slou-
čit tyto smlouvy do jedné půjčky. Tak-
že rodiče mohou ze svých smluv reali-
zovat koupi domu či bytu pro své děti,
či vnoučata.“

* Je faktem, že úvěry a meziúvě-
ry od Českomoravské stavební spo-
řitelny jsou v současné době na čes-
kém trhu nejlevnější?

„Ano. Navíc jsme zvolili osobní
přístup ke každému našemu klientovi
a každému se individuálně věnujeme
po celou dobu trvání jeho smlouvy u
naší stavební spořitelny. Navštívit nás
můžete v kanceláři kina Vesmír od 9

g Jak bude sestavován se-
znam voličů pro volby do Evropské-
ho parlamentu ve dnech 11. až 12.
června 2004?

 Seznam voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu městský úřad se-
stavuje podle zákona č. 62/2003 Sb.,
o volbách do Evropského parlamentu,
§ 28 odst. 1 tak, že do něj ve lhůtě 40
dnů přede dnem voleb, tj. nejpozději
do 16,00 hodin dne 2. května 2004
zanese:

g voliče, státní občany České
republiky, ze stálého seznamu voličů,
který vede podle zákona o komunál-
ních volbách

g údaje o voličích, kteří jsou
občany jiného členského státu Evrop-
ské unie a kteří o zápis do seznamu
voličů pro volby do Evropského parla-
mentu požádají

g údaje o občanech České re-
publiky, kteří mají v jeho správním ob-

do 17,30 hodin nebo si dohodnout ter-
mín návštěvy obchodního zástupce
přímo v bytě.“

* Děkuji za rozhovor
-Vav-

V rámci připravovaného projektu Comenius (Sokrates) proběhlo v pořadí již
druhé setkání studentů Gymnázia a SOŠ Orlová s přáteli z Itálie, Německa, Pol-
ska a Ukrajiny. Sedm studentek v doprovodu Mgr. Jany Kohutové a Mgr. Bohda-
ny Urbanové odjelo 30. března  2004 do Polska reprezentovat naši školu, město
i celou Českou republiku.

V rámci programu jsme navštívily města Wroclaw a Kalisz a seznámily se s
jejich bohatou historií, kulturou, životním stylem a pamětihodnostmi. Jednacím
jazykem byla angličtina, ale komunikovat se mohlo také německy a rusky. Naše
studentky prokázaly velmi dobrou znalost cizích jazyků a svým chováním pře-
svědčily, že ve světě se neztratí!

 Mgr. Jana Kohotová

Otazníky kolem voleb do Evropského parlamentu
vodu trvalý pobyt a kteří podle zázna-
mů v evidenci obyvatel dosáhnou nej-
později ve druhý den voleb do Evrop-
ského parlamentu věku 18 let.

 V této souvislosti je třeba upozor-
nit, že volič, který se přestěhuje po 2.
květnu 2004, tzn., že u něj dojde ke
změně trvalého pobytu až po dni, ke
kterému se sestavuje seznam voličů
pro volby do Evropského parlamentu,
zůstává zapsán v seznamu voličů v
místě předešlého trvalého pobytu. Z
tohoto vyplývá, že volič, který se pře-

stěhuje po 2. květnu 2004, může volit
buď ve správním obvodu obecního úřa-
du v místě svého předešlého trvalého
pobytu nebo chce-li volit v místě, kam
se přestěhoval, musí nejpozději 15 dnů
přede dnem voleb, tj. nejpozději do 27.
května 2004, požádat u obecního úřa-
du, kde je veden v seznamu voličů pro
volby do Evropského parlamentu, o
vydání voličského průkazu, který ho
opravňuje hlasovat v kterémkoliv vo-
lebním okrsku na území České repub-
liky.                                            -OSÚ-

Parkování u Doubravanu
V minulém čísle Orlovských novin jsme vás informovali o výstavbě parkoviš-

tě u komplexu Doubravan. Magdalena Burianová z odboru dopravy nám prozra-
dila, že podél komunikace bude pro lepší organizaci dopravy zákaz stání v obou
směrech. Po dohodě s odborem rozvoje a investic a SMO, m.a.s. Orlová bude
zpřístupněn areál kotelny a proveden provizorní panelový sjezd na odstavnou
plochu kotelny. A právě tam bude umožněno parkování vozidlům po dobu ne-
zbytně nutnou, tedy do doby, než proběhne kolaudace parkoviště.

-re-
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 Zrcátko jablkem sváru
Devátého dubna odpoledne řešila hlídka městské policie na žádost „záchran-

ky“ fyzické napadení mezi hosty před restaurací U Štefka v Orlové-Městě. V inkri-
minovanou dobu projížděl na kole rómský občan podél zaparkovaného motocy-
klu a urazil na něm zpětné zrcátko. Následovala slovní potyčka, načež rómský
občan fyzicky napadl majitele motocyklu,  způsobil mu tržnou ránu na obličeji,
sedl na kolo a  odjel neznámo kam. Sanitka postiženého občana odvezla na
ošetření do orlovské nemocnice a hlídka městské policie prohledávala blízké
okolí. Bohužel, marně. V současné době řeší případ Policie ČR.

Cyklista i bruslař – oba podnapilí
Představte si podnapilého cyklistu, táhnoucího  za sebou - stejně podnapilé-

ho bruslaře. Takovýto pohled se naskytl hlídce městské policie v Orlové-Porubě,
poblíž čerpací stanice AETI. Na stejném místě zadrželi i podnapilého řidiče mo-
tocyklu. To, že všichni svým chováním ohrožovali bezpečnost silničního provozu,
nikomu z nich nedošlo.

Dobýval se k matce
Jedenáctého dubna oznámila ve 20,20 hodin na linku 156 občanka, že jí

podnapilý syn buší na dveře a vulgárně jí nadává. Na místo dorazila hlídka měst-
ské policie a snažila se celou záležitost vyřešit poučením obou účastníků s tím,
že opilého z domu vykázali. Nicméně, po půlhodině se vše zopakovalo a tak
nezbylo než přivolat republikovou Policii.

Nešťastná „třináctka“
Třináctého dubna spatřila hlídka městské policie krátce po poledni při projíž-

dění ulice Klášterní v Orlové-městě podezřelé vozidlo značky Škoda 120. Už na
první pohled nesplňovalo podmínky pro provoz na pozemních komunikacích. Řidič
vozidla neměl u sebe  řidičské oprávnění, stejně tak jako doklady od vozidla.
Tvrdil, že řidičák zapomněl doma a vozidlo nedávno koupil od neznámé osoby.
Hlídka městské policie zcela objektivně nabyla dojmu, že tvrzení řidiče se neza-
kládá na pravdě a tak provedla lustraci prostřednictvím Policie ČR. A co čert
nechtěl! Bylo zjištěno, že nejen řidič není vlastníkem řidičského oprávnění, ale
dokonce ani registrační značka na přítomném vozidle neodpovídá typu vozi-
dla,nýbrž patří vozidlu zn. Lada. Pro důvodné podezření z dopravního přestupku
byla věc neprodleně předána příslušného správnímu orgánu k vyřešení.

Nechtěli vypadnout
Čtrnáctého dubna v 19,45 hodin prověřila hlídka městské policie na žádost

Policie ČR oznámení, že jistý občan má v bytě na ulici Spojenců v Orlové-Porubě
problémy se svou návštěvou. Návštěva dvou osob nechtěla na přání majitele byt
opustit a ten byl nucen z obavy před fyzickým napadením z bytu utéct. Obě oso-
by mu navíc začaly vyhrožovat fyzickou likvidací. Pro důvodné podezření, že své
jednání uskuteční, byla věc namístě předána Policii ČR.

Jan Fajkus
ředitel městské policie

Ve šrotu, se šrotem a do šrotu – aneb v čem jezdí „šroťáci“

Něco mezi nebem a zemí
Nechápete? Nevadí! Všechno vám vysvětlím. Byl pátek 9. dubna a před

námi velikonoční víkend. Motohlídka městské policie projížděla Orlovou-
Lutyní, když byla stálou službou vyslána do Orlové-Města, na Hořovského
ulici. Údajně se tam měla pohybovat skupinka osob a tlačit vozík s materi-
álem, který s takovou vehemencí mizí z našich ulic.

 Chlapci projeli zmíněnou ul icí,
obhlédli blízké okolí a žádnou skupin-
ku s vozíkem nespatřili. Až při projíž-
dění ulice Petra Cingra je u herny Ali-
baba zaujalo něco jiného. Spatřili totiž
něco, co neměli. Ke sběrně druhotných
surovin dorazilo vozidlo Škoda 120 s
neosvětleným, přívěsným vozíkem,
který už na první pohled nesplňoval
technické podmínky pro provoz na po-
zemních komunikacích. Vozidlo zasta-
vilo u sběrny, řidič vystoupil a strážníci
se chopili svých povinností. Nejprve
chtěli předložit občanský průkaz. Ač
nerad, řidič tak učinil. Poté ho vyzvali
k tomu, aby jim vysvětlil co to vůbec
za vozidlem táhne. Pravda, přívěsný
vozík to možná kdysi dávno byl, teď
ale daleko více připomínal vrak. Torzo
něčeho, co před mnoha lety jezdilo po
silnicích a možná i přepravovalo ná-
klad. Řidič se zamyslel a poté strážní-
kům vysvětlil, že ho koupil v bazaru a
technický průkaz od něho, jak jinak,
nemá. Strážníci byli zvídaví a pokud
jste se domnívali, že spokojeně nasedli
do auta a odjeli se brouzdat nočními

ulicemi Orlové, pak jste na omylu. Po-
ložili další dotaz a opět na tělo. „Před-
ložte nám řidičský průkaz!“ – zaznělo
ztichlou Orlovou. Na chvíli oněměl i náš
řidič, protože řidičský průkaz nevlast-
ní a nikdy ani nevlastnil. Při bližší kon-
trole bylo zjištěno, že blankytně mod-
rá „stodvacítka“ má propadlou technic-
kou kontrolu  a onen „rozkošný“ vozík
je plechové konstrukce, která je  v to-
tálně dezolátním stavu. Zadní světla
nefungují a chybí „erzetka“.

A co následovalo? „Řidiče“ bez ři-
dičáku strážníci poučili a zároveň mu
sdělili, že celou záležitost postupují k
dořešení příslušnému správnímu orgá-
nu.

Pro tento večer „náš šroťák“ svou
noční pouť do sběren ukončil, ale urči-
tě už tu následující vyrazil „za výděl-
kem“ v jiném „šrotu“ a zcela jistě s dal-
ším „šrotem“. Pod rouškou tmy třeba
odlehčil místním kanálům, oplocení
zahrádek, či lešení na nějaké stavbě.
Nonstop sběrny jsou vždy připraveny!
A legislativa? Ta je slepá, bezzubá a
kulhá na obě nohy!                      -NC-

Některým je zjevně „šumafuk“, zda bude mít naše město Hypernovu, či
Kaufland...

Upozornění občanům
Organizátoři 18. ročníku GRACIE

ORLOVÁ 2004 žádají občany, zvláš-
tě řidiče, aby v neděli 2. května od
8.30 do 13,00 hodin byli ohleduplní k
částečnému omezení provozu na uli-
cích Osvobození, Masarykova, Polní
a na ulici Na Stuchlíkovci, kde bude
probíhat závěrečná etapa cyklistické-
ho závodu žen GRACIA ORLOVÁ
2004.

Prosíme vás, abyste v této době
taktéž na již zmíněných ulicích nepar-

kovali. Průjezd uvedenými ulicemi
bude možný pouze ve směru závodu
dle pokynů Policie ČR, městské poli-
cie a pořadatelů. Organizátoři věří, že
ohleduplným přístupem občanů měs-
ta budou schopni zajistit hladký prů-
běh tohoto významného mezinárod-
ního cyklistického závodu, za což
všem občanům děkujeme.

Miroslav Koláček
Organizační výbor
              GRACIA ORLOVÁ 2004
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Průzračná voda, voňavý vzduch,
nádherné barvy a život!

 EKOŠKOLA pod širým nebem vyrostla v úterý dopoledne v prostoru mezi
městským úřadem a Priorem. Akce, kterou zorganizovalo město Orlová společně
s občanským sdružením Vita, byla zaměřena na environmentální výchovu a „spo-

třebitelské“ chování lidí.  Děti i dospělí si mohli vyzkoušet práci s přírodním mate-
riálem, prohlédnout voňavé pytlíčky s bylinkami a ovčí vlnou, navléknout korálky
z přírodnin, či vyzkoušet techniku batikování nebo výrobu papíru. Prostřednic-
tvím svých smyslů se přiblížili k lesu i louce a uprostřed města chodili „naboso“
po jehličí, bukvicích a mechu. K dispozici byla i ekologická poradna. Pokud jste
se chtěli dozvědět, jak vyrobit „žížaliště“, nebo k čemu slouží watmetr, případně
jak funguje „solární hračka“, pak toto úterní dopoledne v rámci DNE ZEMĚ zcela
jistě splnilo vaše očekávání.                                                                          -NC- Bezpečnostní situace není v našem městě zrovna růžová. I když jsou

problémy nejen u nás, jsme na tom, co do nápadu trestných činů a pře-
stupků v regionu momentálně asi nejhůř. Tato situace je oprávněně kritizo-
vána občany. Nutno však uvést, že vedení města věnuje tomuto problému
značnou pozornost.

Schůzka k bezpečnosti

Kromě každodenních jednání sta-
rosty s ředitelem městské policie a
upřesňování úkolů a pravidelné účasti
ředitele městské policie a vedoucího
Obvodního oddělení PČR na jednání
rady města, kde je podávána radním
informace o bezpečnostní situaci, se
starosta města JUDr. Farana schází
dle potřeby, minimálně však jednou

měsíčně, s představiteli Policie ČR
města Orlová a okresu Karviná, za pří-
tomnosti ředitele městské policie, pří-
padně jednotlivých vedoucích odborů
městského úřadu (např. odboru dopra-
vy). Tyto schůzky mají napomáhat sou-
činnosti jednotlivých složek a úřední-
ků při řešení problémů, které se v ob-
lasti bezpečnosti, ochrany zdraví ob-
čanů a majetku vyskytují.

 Na součinnostní schůzce, která
se konala v úterý 20. dubna v prosto-
rách městské policie (viz. snímek), byla
mimo jiné projednávána otázka tzv. „ro-
ťáků“ a provozu sběren ve vztahu na
možnou trestnou č innost.. Zazněla
např. informace, že za uplynulý víkend
bylo strážníky městské policie kontro-

lováno cca 40 osob vezoucích šrot.
Kontrole byl podroben zejména obsah
vozíků, zda neobsahuje zcizené věci.
Byla projednávána otázka bytových
loupeží, krádeže automobilů  a hlavně
k těmto otázkám byla přijata bezpeč-
nostní opatření. Zástupce okresu infor-
moval o opatřeních, která jsou v rámci
regionu přijímána v souvislosti s mož-

nými nepokoji během mistrovství svě-
ta v hokeji, ale rovněž s blížícím se zá-
věrem fotbalové ligy a se vstupem do
Evropské unie. Ačkoliv se může zdát,
že tyto otázky se nás netýkají, není
tomu tak. Bude totiž docházet k urči-
tým přesunům pořádkových sil, na což
musíme v našem městě reagovat. I k
tomu byly dohodnuty mezi vedením
města, Policií ČR a městskou policií
příslušné kroky. Ze strany představite-
lů Policie ČR byla opětovně dobře hod-
nocena činnost naší městské policie,
bez níž si už  nelze - vzhledem k situ-
aci v PČR, pokud jde o počty policistů
a finance, zajištění bezpečnosti před-
stavit, a to  alespoň na takové úrovni,
jaká je v současné době.               -re-

DEN ZEMĚ v Orlové

Uhádni po čem šlapou bosé nožky...                                          Foto: -luc-

Oslavy sv. Floriana v Doubravě
Zveme vás na oslavu svatého Floriana - patrona hasičů. Oslava se usku-

teční 1. května 2004 v katolickém kostele v Doubravě, se slavnostním obřa-
dem v 9,00 hodin, Zúčastní se ho členové pořádající SDH Doubrava a členo-
vé pozvaných hasičských sborů v okolí. K návštěvě zveme všechny, kteří
mají vztah k tradicím a k hasičům.

Nutno podotknout, že oslavy navazují na loňské svěcení praporu hasičů
z Orlové-Města a oslavu sv. Floriana v Orlové.

Za zmínku stojí, že od 15 hodin proběhne v Doubravě, v areálu hasičské
zbrojnice, soutěž starých pánů v hasičském sportu.

Antonín Macura
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Jsem ve třetím ročníku střední
školy a v mém okolí, zejména ve třídě
se nediskutuje o ničem jiném. Z jed-
né strany třídy je slyšet: „To, jo! Tys
měla včera jízdy……sme tě viděli na
kruháči!“ a z jiné zase: „Débíléé, se
nediv, že ti to tam chcíplo…k čemu
tam asi tak je ta spojka, že?“ Ano, ano.
Někteří z nás už to holt mají za sebou
a machrují před začátečníky, i když se
poprvé (za volantem) cítili stejně hroz-
ně a nejistě. Alespoň v mém případě
tomu tak bylo. Na první hodinu tzv.
cvičiště jsem odcházela mírně nervóz-
ní a hned co mě pan instruktor naložil
do vozidla, jsem se ho tázala, zda má
pevné nervy a životní pojištění. Od-
pověď zněla uspokojivě: „Klíd, se ne-
bojte, poslední nerv mi odoperovali už
loni, já jsem v podstatě úplně klidný
člověk!“ A tak jsem si v duchu oddychla
a řekla si, že to půjde. A taky že šlo.
Všechno proběhlo tak jak mělo, nikdo
neumřel ani nebyl zraněn, auto se
nerozpadlo a životní prostředí – to už
bylo zřejmě znečištěné před začátkem
mé 1. akce.

Na druhou jízdu pro mě však při-
jel jiný instruktor a tak se můj strach
opakoval. Když se však usmál, nazna-
čil mi úpravu S.P.Z. (pro nezkušené =
světla, pás, zrcátka) a pravil tzv. po
našymu: „Vyhoďte kotvu a jadymy ja.“
Bylo mi jasné, že ani má druhá jízda v
životě nebude zase taková křeč.

Hodiny mých jízd pohodově ply-
nuly, poznala jsem místa mému živo-
tu dosud neznámá a odpočítávala
jsem  čas do závěrečných zkoušek,

Vydávání řidičského průkazu vzoru
Evropských společenství

V České republice se bude po jejím vstupu do Evropské unie, tj. po 1.
květnu 2004, vydávat nový řidičský průkaz podle vzoru Evropských spole-
čenství v provedení plastové karty. Vydávání řidičských průkazů vzoru ES
k 1. květnu 2004 bude umožněno na základě novely vyhlášky č. 31/2001
Sb., o řidičských průkazech a o registru řidičů.

Nově vydávaný řidičský průkaz České republiky podle vzoru Evrop-
ských společenství bude typu plastové karty o velikosti 54 x 86 mm, tj. pro
představu velikost telefonních nebo bankovních karet. Bude růžovomodré
barvy a bude označen nápisem „ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ ČESKÁ REPUBLIKA“,
logem Evropské unie a rozeznávacím znakem vydávajícího státu „CZ“.

Údaje vytištěné na současném i
novém řidičském průkazu jsou téměř
totožné, nově bude digitalizována fo-
tografie a podpis. Řidičský průkaz bude
vyráběn s vyšší úrovní zabezpečení
proti zneužití a padělání tohoto dokla-
du. Vydáván bude na dobu 10 let z
důvodu životnosti a čitelnosti plastové
karty anebo na dobu kratší z důvodu
omezení odborné nebo zdravotní způ-
sobilosti řidiče. Bude uznatelný pro ří-
zení vozidla v rámci Evropské unie a
podobně jako současně vydávaný typ
řidičského průkazu i v ostatních stá-
tech „Úmluv“.

Nový bude systém výroby řidič-
ského průkazu, který bude řešen cen-
tralizovaným způsobem, obdobně jako
tomu je v současné době u občanských
průkazů a cestovních dokladů – pasů.
Občan tedy vyplní žádost na předepsa-
ném tiskopisu a tuto podá na přísluš-
ném pracovišti obecního úřadu obce s
rozšířenou působností resp. městské-
ho úřadu (magistrátu). Na žádost na-
lepí do příslušného místa fotografii a
žádost podepíše do předepsaného
obdélníku. Fotka a podpis budou ná-
sledně v procesu výroby digitálně zpra-
covány a společně s ostatními údaji
laserově gravírovány do tělesa karty.
Po tomto zpracování žádosti a perso-
nifikaci řidičského průkazu si občan
vyzvedne řidičský průkaz opět na pra-
covišti obecního resp. městského úřa-
du. Vydání řidičského průkazu bude

provedeno, obdobně jako u občan-
ských průkazů a pasů, nejdéle do 20
dnů ode dne podání žádosti. Pokud se
stane, že řidič ztratí řidičský průkaz,
bude mu do doby vydání nového řidič-
ského průkazu vystaveno úřadem do-
časné potvrzení, na základě kterého
bude moci řídit vozidlo na území Čes-
ké republiky.

Je potřeba zdůraznit, že stávající
řidičské průkazy (vydané od 1. 7. 1964
do 30. 4. 2004) budou i nadále platné,
a to ve všech členských státech Ev-
ropské unie. Jejich výměna bude ča-
sově rozložena do termínů navržených
v návrhu novely zákona o provozu na
pozemních komunikacích, který je nyní
projednáván Poslaneckou sněmovnou
Parlamentu České republiky.

Současně navrhované lhůty jsou
podle typu řidičského průkazu a data
jeho vydání stanoveny nejdříve do kon-
ce roku 2007 u nejstarších, do konce
roku 2010 u ostatních typů vydaných
ještě DI Policie ČR a do konce roku
2013 u současného typu řidičského
průkazu, který vydávala a stále ještě
vydávají příslušná pracoviště okres-
ních a v současnosti pověřených obec-
ních úřadů obcí s rozšířenou působ-
ností (magistráty).

Navrhované termíny výměny stá-
vajících řidičských průkazů:

Řidičský průkaz vydáván od - do
Návrh povinné výměny do:
1.7.1964 - 31.12.1986 31.12.2007
1.1.1987 - 31.12.1991 31.12.2007
1.1.1992 - 31.12.1993 31.12.2007
1.1.1994 - 31.12.1996 31.12.2010

1.1.1997 - 31.12.2000
31.12.2010
1.1.2001 - 30.4.2004
31.12.2013

Termíny povinné výměny
stávajících řidičských průkazů
jsou navrženy tak, aby výmě-
na řidičských průkazů probí-
hala co možná nejplynuleji.

 Odbor vztahů
s veřejností

a BESIP

Budeme mít nové „řidičáky“!

 Jak se co dělá – řidičský průkaz
Když se narodíte, neumíte v podstatě vůbec nic, učíte se všemu od

prvopočátku…první nádech, první křik, první zakoulení očima…s postu-
pem času první krůček, …první pusa, první…no, všechno je jednou po-
prvé, viďte. Přemýšleli jste ale někdy, co jste jako první chtěli po dosaže-
ní plnoletosti? Po čem jste toužili? Generace mé babičky prý nejvíce tou-
žila po konci války, po klidu, u dnes střední generace to byla nejspíš
vidina nepřístupných filmů, kde se i minutová pasáž lehké erotiky pova-
žovala za erotický trhák a u nynější mládeže je prioritou obdržení řidič-
ského průkazu!

jichž jsem se také dočkala. Byla jsem
jednou ze dvou žen v závěrečné de-
sítce, myslela jsem proto, že nám bude
mistr komisař přinejmenším trošičku
nadržovat – omyl! Tvrdá realita! Při vy-
plňování pět a dvaceti testových otá-
zek nás neměl jak drtit, o to víc si to
vynahradil při zkoušce z techniky. No,
zapátrejte v paměti, znáte například vy
rovnici chemické přeměny v katalyzá-
toru? Já jsem ji neznala. Avšak prospě-
la jsem. Na poslední část zkoušky jsem
se odhodlala jít jako první, neboť bych
to čekání už psychicky nevydržela.
Pozorně jsem poslouchala komisařo-
vy příkazy:“ Na nejbližší označené kři-
žovatce doprava…a doleva…“ ale byla
jsem z jeho dozoru tak nervózní, že
jsem řadila rychlostní stupně 1 a rov-
nou 4, dávala jsem přednost z leva, což
neexistuje a kdyby mi můj zbožňova-
ný instruktor nepomáhal určitou gesti-
kulací, kde můžu jak rychle jet, asi bych
to nezvládla.

 Po vystřídání a vrácení se k au-
toškole jsme s druhým žadatelem o ři-
dičské oprávnění očekávali výsledek.
Verdikt komisaře zněl: „Slečno Jeřáb-
ková, vy jste se asi hodně modlila, že?
Já nevím, zda-li pak vám nemám do
řidičského průkazu zanést omezení, že
smíte řídit pouze za spoluúčasti jiné
osoby vlastnící řidičský průkaz? Hod-
ně poděkujte panu instruktorovi, že
vám povím, to, co vám povím – PRO-
SPĚLA jste! A tak tedy děkuji jak panu
instruktorovi, tak panu komisaři!

 Lenka Jeřábková

Řidičský průkaz vzoru
ES:



11

Když se práce st ane koníckem

s Bohuslavou Horníčkovou  - grafičkou
Domu kultury města Orlové

Jsem téměř přesvědčen o tom, že kdokoliv prochází okolo Domu kultu-
ry, nemůže se nepodívat na překrásné poutače, které oznamují budoucí
program. Jejich pestrost a nápaditost mě přivedli až do suterénu kulturní-
ho domu, kde má svůj „ateliér“ paní Horníčková.

Už jako malá holčička si malovala
vše, co ji napadlo. Docházela coby ta-
lentované dítě, do lidové školy umění.
Tehdy ještě netušila, že se jí tato záli-
ba stane i prací.  Paní Bohuslava  však
chtěla i přes své nadání studovat na
zdravotní škole. Snad osud tomu chtěl,
že se tam tehdy pro velký zájem ne-
dostala a začala se učit pro TRIAS jako
aranžérka - písmomalířka.

Do práce nastoupila v Havířově,
kde si vyzkoušela snad všechny tech-
niky. Dovedla namlovat plakát stejně

dobře jako upravit obrovskou výlohu.
Výlohy jí, jak sama říká, příliš k srdci
nepřirostly. Raději měla práci s písmem
a jeho stínováním.

Přišla svatba a přestěhování do
Orlové. „Dojíždění bylo zdlouhavé a
tak mě můj bývalý šéf pan Piško,
který dělal  vedoucího ve zdejším
kulturáku, tehdy městského kultur-
ního střediska vzal po mateřské k
sobě.“

Od té doby pracuje paní Bohusla-
va ve svém „sklípku.“  Měnili se vedou-
cí, měnila se doba, ale  práce a do-
vednost paní Bohunky přetrvala.

„Mám ráda tuto práci hlavně
proto, že jsem  v ní „svobodná“.
Mohu si vymýšlet, mohu se realizo-
vat. Nejraději mám panely pro děti,
kde mohu ty nejmenší upoutat tu
Karkulkou, či jinou pohádkovou by-

tostí. Jsem šťastná, když vidím, jak
se na mé „malůvky“ dívají děti, jak
jim jiskří oči.“

Kdo by si myslel, že najde paní
Bohuslavu za počítačem, kde vytváří
své nápady, ten by se pletl. Veškeré
výtvory, které pocházejí z autorčiny
„kouzelné dílny“ jsou ručně navrženy
na plátno a různými malířskými tech-
nikami, které nám však zůstaly utaje-
ny, postupně barevně oživovány.

Paní Horníčková se ráda vrací ke
starým technikám, ale nebrání se ani

inovaci. Jak říká -“když někam jdu,
jsem profesně deformovaná, jako
snad každý. Málokdy si zapamatuji,
co jsem vlastně četla, ale vím, jakou
techniku použili, jaké barvy zvolili.
Jedná-li se o ně jaký nový prvek,
nový materiál, okamžitě ho musím
vyzkoušet.  Největší radost ale mám,

když na něco přijdu sama a vidím,
že se to líbí.“

Stane se, že je třeba udělat za den
i dva panely. Řeknu vám - úctyhodný
výkon.  „Je zapotřebí, aby člověk do-
předu věděl, co od toho čeká. Já se
třeba postavím před prázdný panel,
přimhouřím oči a snažím se dopředu
vše navrhnout v mé mysli. Funguje to
a docela mi to pomáhá. Je důležité,
kolik času na to mám. Jinak bude vy-
padat panel na který mám tři hodiny a
jinak ten, na němž mosi mohu dělat tře-
ba tři - čtyři dny. Tím nechci říci, že ten
první je nějak „ošizen“, ale holt už
nemá tak pěkné obrázky, které by lidi
přitáhly. Každá práce chce svůj čas a
přístup.“

Na otázku, zda by svou práci vy-
měnila za nějakou jinou, nám podle
očekávání odpověděla: „Když se sta-
ne práce vaším koníčkem, kde se
seberealizujete, a odrážejí se tam
vaše pocity, nálada, nemůžete ji vy-
měnit. Jsem už prostě taková a jsem
ráda, že takovou mě bere i moje ro-
dina.“

Jinými slovy, tužky, štětce, pravít-
ka, barvy a bůhví co ještě paní Bohun-
ce učarovaly natolik, že je řadí na dru-
hé místo ve svém srdci. Samozřejmě,
že první je vyhrazeno rodině, která rov-
něž nemalou měrou pomáhá. A ptáte
se čím? „Do práce musí jít člověk

odpočatý, uvolněný a hlavně - musí
se do ní těšit!“ Ne, v případě paní Hor-
níčkové to nejsou fráze, ani hesla mi-
nulého režimu. Rodina jí naplňuje kli-
dem a štestím,  a to je to, co si s sebou
odnáší do své „kouzelné dílny“.

Luděk Cibulka

Paní Bohunka se určitě má
čím pochlubit.

...ve své „kouzelné dílně“
                              Foto: -luc-

Taneční večery
„Co to je za pitomost,“ říká si asi

teď normální čtenář Orlovských novin.
„Kdo to kdy slyšel, recenzovat taneční
večery. Oni se tam asi dočista pomát-
li!“

Ale nebojte se, moje mozková čin-
nost je (zatím) naprosto v pořádku a
pravidelnou návštěvu docenta Cho-
cholouška mám letos už třikrát úspěš-
ně za sebou.

K tomuto odvážnému kroku (rozu-
mějte – napsat recenzi) jsem se od-
hodlala poté, co se tváře některých
mých drahých a milých spolužáků a
známých po sdělení, že v pátek večer
jdu na tanečky, a tudíž s nimi nemůžu
do ho… restaurace, protáhly do nevě-
řícných grimas a za mými zády si pak
začali ťukat na čelo. Nejen pro ně, ale
i pro ty z vás, kteří váhají, zda jít, či
nejít, je tato recenze.

Taneční večery se odehrávají – a
to můžete brát doslova – v horním sále
DKMO a přilehlém baru. Jako jedna z
mála společenských událostí začíná
vždy včas a přes to, že se většina ak-
térů na scéně objevuje až tak o hodin-
ku později, na funkci živočicháře to
nemá žádný vliv. Na rozdíl od svých
recenzovaných bratříčků z oboru filmu
a literatury, větší počet hlavních hrdi-
nů nepřináší do děje zmatek, ba právě
naopak. S přibývajícími postavami se
tempo spíše zrychluje a mezi jejich
počtem a kvalitou večera rozhodně
nepanuje nepřímá úměra. Možná je to
dáno také tím, že jen málokdy zahléd-
nete opravdu plesově oblečeného člo-
věka. Je to dobře, protože atmosféra
je pak uvolněnější a – co si budeme
říkat – kalhoty jsou mnohem pohodl-
nější než šaty.

Hudba je jako vždy kapitola sama
pro sebe. Hraje DUO CLASSIC ve slo-
žení Jiří Sikora - Pavol Urbánek se
zpěvačkou Zuzanou Botlíkovou. Ne-
děste se, slovo classic v názvu vůbec
neznamená jenom polku a valčík. Po-
kud máte rádi třeba Helenku Vondráč-
kovou, také si přijdete na své. A pokud
ne, zjistíte, že v jejich podání se „to“
dokonce dá snést. S tím, jak hodiny
ubíhají, rytmus se stává rychlejším a
rychlejším… a když už nemůžete, za-
zní nějaký ten ploužáček. Samozřej-
mě nemůžete očekávat punkové kvílí-
cí kytary nebo hip-hopové dunící bub-
ny, ale věřte mi, že ani v případě, že
vám je pod dvacet, se nebudete nudit.
No a pro nejhorší případy je tady ten
výše zmíněný bar, že.

Co říci závěrem? Jestli se právě
teď rozhodujete, co s načatým páteč-
ním večerem, a zrovna máte to štěstí,
že se konají tanečky v kulturáku, ne-
váhejte ani minutku a přijďte mezi nás.
A plesové šaty? Ty raději vratte zpátky
do skříně. Jejich příští sezóna je ještě
daleko.      Veronika Murzynová (18)

Recenze
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To jsou naši domácí mazlíčci. Učíme se o nich a doma si s nima hrajeme...

Děti dospělákům předvedly i výstavku své dovednosti - byla nádherná!

Paní učitelka Pechová obětavě odpovídala na všechny otázky rodičů

Ukázková hodina angličtiny                                          Foto: Luděk Cibulka

Na vjetšině středních škol se v týdnu od 5. do 9. dubna psali maturytní
pýsemné práce z českého Jazyka. Na orlovském gimnáziu si to skupina
nedobrovolnýh odvážlyvcú odbila už v ůterý šestého. V devjet hodin ráno
všichni maturanti poprvé spatřily čtyry témata z kerých si měl každý bje-
hem čtvrd hodiny jedno zvolit a v následujících dvjestěčtyryceti minutách
jej slohovje spracovat k obrazu svému. Gimnazisté volily s těchto čtyřech
možností:

Stříbrná, zlatá, diamantová
Budete letos slavit?

Krásnou tradicí se staly oslavy jubilejních sňatků občanů našeho města.
Oslavit můžete pětadvacet let manželství, čili stříbrnou svatbu, padesát let – zla-
tou svatbu, případně šedesát let manželství – což je svatba diamantová. K nej-
častějším zcela určitě patří oslavy 50 let společného života. Pokud v letošním
roce oslavíte toto krásné výročí, neváhejte a zavolejte na odbor sociální a zdra-
votní tel.č. 596 580 451 - p. Novotnou. Najdete ji v komplexu Doubravan, v 1.
patře, v kanceláři č. 204. Z vašeho výročí se může opět stát krásný, nezapome-
nutelný okamžik! Stačí zavolat a domluvit se.                                                -SB-

O putovní pohár Orlovských novin
Požární útok na Starém náměstí

Sbor dobrovolných hasičů Orlová-Město vás
srdečně zve na jubilejní X. ročník pohárové soutěže

„O putovní pohár Orlovských novin“.
Soutěž se uskuteční v sobotu 15. května

od 15 hodin na Starém náměstí v Orlové-Městě.

Maturanti už to mají za sebou

1. Člověk se nikdy nezbaví toho,
o čem mlčí. (Novinový článek)

2. Všichni berou ohled na čas,
jen čas na nikoho. (Volný slohový
útvar)

3. Žijeme v dějinné chvíli, kdy
tempo změn se tak zvyšuje, že si ně-
čeho začneme všímat až tehdy, když
se to již ztrácí. (Úvaha nad hektickým
životním stylem a mezilidskými vzta-
hy)

4. Nechte to na mně, pánové!
Stále se hovoří o reformě školství.

Jaká je česká škola a co by se ku pro-

spěchu vzdělání mělo změnit? (Feje-
ton)

 Podle názoru maturantú i někte-
rých profesorú byly témata až příliš fy-
lozofické a navíc docela jednotvárné.
V určitým ohledu se f nabýdce témat
mohla namýsto změti úvah a publicis-
tických ůtvarú opravdu oběvit trochu
vjetší pestrost, popř. nějaké to ůniko-
vé téma pro ‚nepsavce‘.

Sám jsem maturytní pýsemku le-
tos taky psal a už se moc těším na
vísledek. Doufám, že dostanu heskou
známku.                    Michal Kliment

Snímek Luďka Cibulky byl sice pořízen ze závěrečných zkoušek, ale
na Obchodní akademii v Orlové.



13

ROK 1987
l Zbourání poddolováním těžce postižené budovy někdejšího „Polského

gymnázia v Orlové-městě“ Na Obrokách.
l Mezi dalšími demolicemi ve starých částech Orlové se ocitla ve středu

hlavní ulice v Orlové-Městě rozsáhlá dvoupatrová budova s obecními byty, ve-
směs pro učitele, a v přízemí s několika obchody.

l Vybudování střediska ambulantních služeb ZÚNZ poblíž Dolu A. Zápo-
tocký v Orlové-Lazích.

ROK 1988
l Do provozu, zatím částečného, byl uveden Hotelový dům pracujících

Dolu Doubrava v Orlové-Lutyni (DOUBRAVAN).
l Přes značné potíže s financováním se podařilo otevřít v areálu orlovské

nemocnice léčebnu dlouhodobě nemocných a přesunout do ní dosavadní skromná
zařízení z domků Pod lipou v Orlové-Městě.

l Velkou událostí se stalo narození 35 tisícího občánka Orlové – syna
Michala manželů Prachniarových.

ROK 1989
l Otevření základní školy v 5. okrsku nového města, bohužel, opět se

značným opožděním za postupem výstavby bytů.
l Zrušení poddolováním poškozené Základní školy v Orlové-Městě „Na

Kopaninách“, postavené v roce 1926.
l Rok 1989 končil vystupňováním dlouhodobě se prohlubující nespokoje-

ností lidí s monolitní politickou a hospodářskou strukturou komunistického reži-
mu v Československu. V závěru  roku pronikaly i do Orlové důsledky listopado-
vých událostí v Praze. Na přelomu let 1989 – 1990 se začala ve městě formovat nová
politická a občanská seskupení jako východisko demokratizačního procesu násled-
ných let.                                                                                                            -js-

Orlovské kalendárium
1945-2003

V roce 1988 město uvítalo svého 35 tisícího občánka Michala, syna
manželů Prachniarových.

Základní (původně Masarykova měšťanská) škola v Orlové-Městě „Na
Kopaninách“, zrušená v roce 1989. Snímek z první ČSR.

 Druhá počítačová učebna
V pondělí 5. dubna byla na Základní škole U Kapličky 959 v Orlové-

Lutyni slavnostně otevřena již druhá počítačová učebna za přítomnosti zá-
stupců našeho města – místostarostky Marie Pustelníkové a vedoucí od-
boru školství Dr. Zuzany Ploškové. Slavnosti se zúčastnili i členové škol-
ské komise, zástupci Klubu přátel při ZŠ a zástupce EDĚ.

Daně obecně i daňové systémy prošly v celé své historii ve světě velmi slo-
žitým a bouřlivým vývojem, jejich vznik je spjat se vznikem organizovaných států,
se vznikem peněz, ale taktéž mnohdy i s mocenským a násilnými výboji mezi
kmeny i národy. Dokonce už i v Bibli je možno nalézt o daních zmínku jako o
"desáté části úrody, která má být ponechána pro potřeby kněžstva " V období
starého Řecka i Říma jsou daně "odvody, které jsou příjmem státní autority" - pod
kterou se rozuměly finance panovníka, jež byly nezbytné pro chod státu. Novo-
do-bý stav nám představuje další neustálý vývoj daňových systémů, a to přede-
vším díky poža-davkům na ně kladených ze strany jak státu, tak i veřejnosti.
Současné daňové systémy jsou tudíž především politickou záležitostí, jelikož
jsou občany každého státu pociťovány jako jedna z nejcitlivějších otázek - tudíž
reakce jsou výrazné a nemohou být přehlíženy. Výsledkem jsou mnohdy až pře-
kvapivě rozdílné přístupy ke zdanění v různých zemích, samozřejmě i při vlivu
mnoha kulturních i národních zvyků. V Evropě můžeme vypozorovat existenci
několika typů daňových systémů, které se vyznačují vždy určitými specifiky. Ang-
loamerický typ jako historický model se uplatňuje v Anglii a vyznačuje se dobrou
daňovou morálkou, silným vztahem k majetku, nízkými nepřímými daněmi/ze
spotřeby/ a vyššími přímými daněmi. Skandinávský systém charakterizuje vyso-
ké daňové zatížení v obou skupinách, vysokými příspěvky na soc.zabezpečení
placení zaměstnavateli s výjimkou nižšího zdanění u společností /práv. osob/.Je
uplatňován v zemích severní Evropy a projevuje se v něm zcela jasně politika
soc.-demokratických vlád. Třetí typ představují země s tzv.nevýraznými odchyl-
kami od průměrů zdanění v jiných evropských zemích. Uplatňuje Německo,Belgie
nebo Rakousko., tento typ "zneviditelňuje" daně - občané nejsou upoutáni žád-
nou touto odchylkou a ani vláda nechce vyvolávat odpor žádné ze sociálních
skupin. Do poslední skupiny patří země jižní Evropy kromě Španělska - vysoké
zdanění u nepřímých daní /spotřeba/, naopak nižší daně přímé. Daně zde podlé-
hají vysokému stupni centralizace při nízké daňové morálce a existenci znač-
ných daňových úniků. Vlády se snaží dosáhnout potřebného výnosu daněmi, které
jsou odolnější a spolehlivější - a tím jsou daně nepřímé . Týká se hlavně Řec-
ka,Itálie a Portugalska.Česká republika se snaží inklinovat spíše mezi třetí typ ne-
výrazných odchylek, a to i přes některé znaky blížící se skandinávskému systé-
mu.Budoucí trendy však směřují k vyrovnávání obou druhů daní a k dalšímu vzá-
jemnému sbližování. Příště právě o harmonizaci daň.systémů.  Ing. Václav Polok,

                  ředitel Finančního úřadu v Bohumíně a vysokoškolský pedagog

Otevření druhé počítačové učeb-
ny je pro školu velkým přínosem, ne-
boť pro práci s počítači jak při vyučo-
vání, tak i v mimoškolní činnosti je jed-
na učebna nedostatečná. Již dnes jsou
obě maximálně využivány v dopoled-
ních i odpoledních hodinách a zájem

dětí je o práci s počítači veliký.
Vedení školy i pedagogický sbor

děkují Elektrárně  Dě tmarovice za
sponzorský dar v podobě deseti star-
ších počítačů. Rovněž děkujeme Klu-
bu přátel školy, který poskytl finance
na dovybavení učebny.                -Dá-

Jaké daně nás čekají v EU /3./
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Bolí vás hlava, páteř nebo klouby? Trpíte nádorovým onemocněním?
Absolvovali jste řadu vyšetření, spolykali kupu prášků a trápení nebere
konce? Stále ta krutá, vystřelující bolest, která vám brání se pohybovat,
smát se a pracovat? Už nevíte co s tím? Nic vás nebaví, začínáte se zlobit
sami na sebe a stále hlouběji propadáte depresi? Třeba vám poradíme, jak
své trápení alespoň trošku zmírnit.

Na návštěvě v ambulanci pro léčbu bolesti

„Nic není nemožné …“
Navštívili jsme totiž ambulanci pro

léčbu bolesti NsP Karviná-Ráj, praco-
viště v Orlové a o bolesti si povídali s
MUDr. Zdeňkem BĚLÍKEM, primářem
ARO.

„Ambulance pro léčbu bolesti
vznikla v karvinské nemocnici v roce
1994 a když jsem se před pěti lety stal
zástupcem primáře v Orlové, přivezl
jsem si ji s sebou. Upravili jsme volné
prostory a ordinační hodiny máme jed-
nou týdně. Obdobných pracovišť není
v naší republice mnoho, nejbližší je v
Ostravě-Porubě, další pak v Olomou-
ci, Zlíně a v Brně.“

Ročně provede orlovská ambulan-
ce až 1.100 ošetření. „Zabýváme se
léčením bolestivých stavů. Pro usnad-
nění vyšetření a dokonalé pochopení
problémů si pacienti nejprve vyplní
dotazník a pak si spolu popovídáme.
Před zahájením léčby musím vědět,
kdy to pacienta nejvíce bolí, jaká je in-
tenzita bolesti, co bolest ovlivňuje, kte-
ré odborné lékaře v této souvislosti
navštívil, jakou léčbu absolvoval, zda
byl pro bolest operován a jaké ostatní
zdravotní problémy má. Pacient na
stupnici od nuly do deseti vyznačí in-

tenzitu bolesti, nepříjemnost a celko-
vý životní pocit od stupně „pohoda“ až
po „nejhorší možné utrpení“ vysvětlu-
je primář Bělík a dodává „Těch dotazů

je samozřejmě daleko více, protože
čím více toho o pacientovi víme, tím
lépe.“

Bolest je důležitý zdravotnický pro-
blém. Ačkoliv akutní bolest může být
považována za symptom onemocně-
ní či úrazu, chronická opakující se bo-
lest je specifickým zdravotnickým pro-
blémem, samostatným onemocněním.
„A právě takto k pacientům přistupuje-
me. Chronická bolest může být pokra-
čováním akutní bolesti tam, kde byla

příčina vyléčena, nebo není dále léči-
telná, nebo se nenalezl zjevný důvod
bolesti. Dlouhodobá bolest ovlivňuje
nejen fyzický stav, ale také stav psy-
chický, odráží se v sociální oblasti,

ovlivňuje rodinné i společenské vzta-
hy“ uvádí MUDr. Bělík.

Léčba musí být komplexní ve spo-
lupráci s mnoha odborníky, specialis-
ty? „Samozřejmě,“ potvrzuje primář a
pokračuje: „Samozřejmou součástí je
psychologické nebo psychiatrické vy-
šetření a následná léčba, stejně jako
rehabilitace, úprava životního stylu a
režimu. Některé bolesti nelze vyléčit
zcela, ale vždy je možné je zmírnit a
zlepšit tak kvalitu života. Stupeň úspěš-
nosti léčení je závislý na dostatečné
motivaci a spolupráci nemocného. Lé-
čebný proces je dlouhodobý jako bo-
lest sama. Pacient i lékař musí být oz-
brojeni trpělivostí a dostatečnou vzá-
jemnou důvěrou“.

(Jak s bolestí bojovat, se dozvíte příš-
tě)                                                -NC-

Týden před závodem nás překvapil sníh na trati závodu a vůbec to ne-
vypadalo na zahájení letní sezony biatlonu. Naštěstí pro nás se však poča-
sí umoudřilo a dovolilo připravit tratě i vzduchovkovou střelnici na letním
koupališti v Orlové tak, aby se závod mohl v neděli 4. dubna 2004 konat.

Zajímavá
publikace

Organizace Českého svazu bojov-
níků za svobodu Orlová-Lutyně, která
soustřeďuje účastníky odboje z Orlo-
vé-Lutyně, bývalé Horní Lutyně, Dolní
Lutyně, Věřňovic a Dětmarovic vydala
v loňském roce, díky sponzorským
darům, publikaci autorů ing. Emila Hily
a ing. Františka Gila, pod názvem „Z
dějin základní organizace ČSBS Orlo-
vá-Lutyně a  jejích členů. Publikace má
dvě části – sborník svědectví, vzpomí-
nek a dokumentů a podrobný přehled
účastníků  odboje ve druhé světové
válce v obcích, kde působí – od první-
ho zatýkání, oběti NKVD, komunistic-
ký odboj, polský domácí odboj – AK,
sociálně demokratický odboj, zatýká-
ní za poslech zahraničního rozhlasu,
za odmítnutí Volkslisty, tábory pro pol-
ské občany, čs. ozbrojené síly, Varšav-
ské povstání, Slovenské národní po-
vstání, partyzáni a kontakt s nimi, Židé,
památná místa, kopie dokumentů.

Publ ikace vyšla v nákladu 300
kusů a je dvojjazyčná.  Pokud o ni máte
zájem,  kontaktujte předsedkyni Uršu-
lu Krzywoňovou, ul. 1.máje 246, Bo-
humín- Skřečoň, tel.č. 596 033 562.

Výbor ČSBS

Biatlonisté závodili v Orlové

Regionálního závodu Českého
poháru v Orlové se zúčastnilo 91 zá-
vodníků všech kategorií ze
všech klubů našeho kraje
(Břidličná, Ostrava, Karvi-
ná, Těrlicko). Naši závod-
níci měli zastoupení jen v
kategoriích žactva. Děvča-
ta ani chlapci, převážně no-
váčci, nezklamali a v kon-
kurenci především s loň-
skými vítězi ČP, závodníky z Břidličné,
se poprali o umístění i ceny věnované
městem Orlová.

Na stupně vítězů se probojovali

tito závodníci z našeho klubu: příprav-
ka – 3. Klára Brandová, žákyně A – 3.

Kristýna Bosová, žáci B
– 3. Lukáš Řídký, žáky-
ně B – 3. Lenka Hrdino-
vá, žákyně C – 1. Veroni-
ka Kohutová a žákyně C
– 3. Kateřina Klíčová.

Další závod nás
čeká až 1. května v Kar-
viné, ale již teď si někteří

závodníci zajistili postup do celostát-
ních kol.

                           Eva Vilhelmová
KB Orlová

V městské knihovně
ČESKÁ COUNTRY

Hudební oddě lení Městské
knihovny Orlová vás srdečně zve na
akci z cyklu HUDBA, KTEROU MÁM
RÁD. Máte-li rádi českou country hud-
bu, pak si poznamenejte – úterý 11.
května 2004 od 16,30 hodin v hudeb-
ním oddělení Městské knihovny Orlo-
vá – poslechový pořad z CD nosičů.
Vstup zdarma!

-BS-

Primář MUDr. Zdeněk Bělík

V ordinaci pro léčbu bolesti. Foto: -luc-
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NABÍZÍME:
* ambulantní ošetření
* poradenská činnost
* pohotovostní služba
* hospitalizace
* čipování
* preventivní péče(vakcinace)
* laboratorní diagnostika

CANIS DOG CENTRUM  - Roman  Parma
* Specializovaná prodejna pro psy a kočky
* Stříhání a úpravy psů všech plemen

* chirurgie
* traumatologie
* RTG
* EKG
* USG
* Endoskopie
* Stomatologie

AB Veterinární klinika
      MVDr. Martin Novák

       Bohumín  735 81, Nerudova 1040
t: 596012146,  pohotovost 604957560,

www.abvet.cz
 ZAHÁJENÍ  ČINNOSTI  3.5.2004

 

Vyu ži jte d en ní  n ab íd k y do prav y  k  n ák up u
v  Hy pe rno vě  Ka rvin á a  Os tra vě . Z DARMA!

Den ní o djez dy  au to bu sů  z  Orl o vé  –  Mag no lie
Dětma rov ice  –  ob e c.úřa d a  Z PĚT

PO –  NE:  Or lo v á 1 5.3 0 , Dětmaro vic e  1 5 .4 0
a  z pět  v  1 8 .3 0  h o d in .

Dop ol e dn í s po je  na víc  ST-SO: Or lo vá  9.00 ,
Dětmaro vic e 9 .1 0  a  Z PĚT  ve  12 .00  ho d in .

Těš íme  s e  n a v ás !

Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

 Potřebujete
půjčit peníze?

Snadný úvěr
od 20 000 Kč

Splátky již
od 702 Kč měsíčně

Bez ručitele,
vyřízení ZDARMA
Tel.č.: 605 803 462

INZERCE
· PRODÁM pozemek na za-

hrádku v obci Doubrava, voda, elektři-
na na hranici, krásné místo. Cena 30,-
Kč/m. Nabídněte! Tel. číslo: 724 060
522.

· PRAŽSKÝ KRYSAŘÍK – za-
dám štěňata bez PP, po rodičích s PP,
barva černá s pálením. Odběr
25.5.2004. Informace na tel.č.: 737 508
136.

Do kina a bez koruny v kapse
Podle svého výběru mohou dnešní výherci navštívit filmové představení v

době od 23. dubna do 7. května t.r. v doprovodu partnera či kamaráda. Tři vyloso-
vaní výherci získávají totiž dvě volné vstupenky od sponzora soutěže – kina Ves-
mír. Šťastnými se tentokrát stali – David HABDAS, Orlová-Lutyně čp.834, Vero-
nika MURZYNOVÁ, Orlová-Lutyně čp.800 a Martina VELIKÁ, Orlová-Poruba čp.
167. Blahopřejeme!                                                                                         -re-

Pátek 23. až středa 28. dubna
v 17,45 hodin

INVAZE BARBARŮ
(premiéra)

Kanada-Francie 2003, tragikomedie s
titulky. Proč ho nenechají v klidu umřít?
Tragikomedie o posledních věcech člo-
věka. Film získal letos Oscara za nej-
lepší neanglicky  mluvený film.
Do 12 let nevhodný.

Pátek 23. až středa 28. dubna
ve 20,00 hodin a v úterý 27. dubna
též ve 14,00 hodin

ŽELARY
ČR 2003, drama. Krutý příběh něžné
lásky. V hlavní roli Aňa Geislerová. Film
byl nominován na Oscara. Přijďte do
kina a porovnejte s výše  uvedeným
vítězným snímkem.

Čtvrtek 29. dubna až pondělí 3. květ-
na a středa 5. května v 15,30 hodin
VELKÁ RYBA (premiéra)

USA 2003 s titulky. Pro někoho je kaž-
dý rybník malý. V hlavních rolích Al-
bert Finney, Ewan McGregor a Jessi-
ce Lange.

Čtvrtek 29. dubna až středa 5. května
ve 17.45 hodin a v úterý 4. května
ve 14,00 hodin

TORQUE:
OHNIVÁ KOLA

                        (premiéra)
USA 2003, širokoúhlý thriller s titulky.
Život začíná při rychlosti nad 230 km/h.
Do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 29. dubna až středa 5. května
ve 20,00 hodin

KILL BILL 2 (premiéra)
USA 2004, širokoúhlý akční s titulky.
Velké finále nejnovějšího filmu Quen-

tina Tarantina. „Nevěsta“ se vydává
završit krvavou pomstu.
Do 15 let nepřístupný.

Každé úterý ve 14,00 hodin
Představení pro SENIORY
se slevou!

Dětská představení

 Neděle 25. dubna v 10,00
a v 15,30 hodin
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI

A KOČIČCE
– pásmo pohádek.

Vstupné 30,- Kč.

Na výstavu
do knihovny
V termínu od 4. do 29. května t.r.

si mohou čtenáři ve vstupních prosto-
rách Městské knihovny v Orlové pro-
hlédnout výstavu malby a grafiky za-
čínající autorky Lucie Cechlové. Přijď-
te se podívat!                                -ZT-

 24.04.2004
MORAVSKOSLEZSKÝ

POHÁR
V TAEKWONDU

– v 19.00 hodin
Celorepubliková soutěž.

28.04.2004
LEKCE LÁSKY

– v 19.00 hodin
Tři poněkud lechtivé, ale půvabné hříč-
ky utkané z boccacciovských vyprávě-
ní v podání herců V. Postráneckého,
J. Čenského, M. Kubce, H. Ševčíkové
ad.

 30.04.2004
TŘEŠŇOVÝ TANEČNÍ

VEČER
– v 18.00 hodin
Tentokrát pro všechnu generaci k tan-
ci a poslechu hraje skupina
DUO CLASSIC se zpěvačkou Zuzanou
Bortlíkovou.

 Výstava :
 14.4. – 30.4.2004

VYSTAVUJÍ DĚTI
ZE „STŘEVA“

výrobky, výkresy, fotografie

8

8
Na této ploše
mohl být váš

inzerát.

http://www.abvet.cz


16

Sobota 1.5. 2004 v 10.00 hod.
Mistrovství Moravy a Slezska
v kulturistice mužù a žen
10.00 semifinále - vstupné 100 Kè
15.00 finále - vstupné 200, 230,
250 Kè
exhibièní vystoupení mistra svìta
a profesionála Jaroslava Horváta

Sobota 1.5. 2004 v 9.00 hod.
18. roèník MEZINÁRODNÍHO
CYKLISTICKÉHO ZÁVODU
ŽEN GRACIA - ORLOVÁ 2004
SVÌTOVÝ POHÁR ŽEN
III. etapa Orlová - Rydultowy , start

Nedìle 2.5. 2004 v 10.00 hod.
18. roèník MEZINÁRODNÍHO
CYKLISTICKÉHO ZÁVODU
ŽEN GRACIA - ORLOVÁ 2004
SVÌTOVÝ POHÁR ŽEN
V. etapa Orlová, start - 6 okruhù
po 16,7 km
13.00 Slavnostní vyhlášení celko-
vých výsledkù závodu, vyhlášení
vítìzù.
Restaurace Jaroj v DKMO otevøe-
na po celou dobu závodù.

Pondìlí 3.5.2004 v 15.00 hod.
„SENIOR KLUB“
posezení s tancem
estrádní sál

Pátek  14.5.2004 v 18.00 - 23.00
hod.
Taneèní veèer
Pro støední  generaci k tanci a
poslechu hraje skupina DUO
CLASSIC se zpìvaèkou Zuza-
nou Bortlíkovou.
estrádní sál
vstupné: 30 Kè

Sobota 15.5. 2004 ve 9.30 - 20.00
hod.
ORLOVSKÁ ORLICE
Postupová soutìž dìtí a juniorù ve
standardních a latinskoamerických
tancích
estrádní sál - vstupné mládež 30,
dospìlí 70 Kè

Pondìlí  17.5.2004 v 8.15  a v 9.30
hodin
poøad  pro dìti
JAK SE MÁME CHOVAT- úèin-
kuje Pavel Novák se skupinou
Family Výbìr z nejdùležitìjších
pravidel chování.
Po více jak pìtadvacetiletých zku-
šenostech s výchovnými koncerty
pro dìti, vypracoval Pavel Novák
systém scénáøù, které na sebe na-
vazují a jsou urèeny dìtem od pøed-
školního vìku až po ty v nejvyš-
ším roèníku ZŠ. Bude se zpívat, po-
vídat a možná i tancovat. Hudeb-

ním cílem je procvièit melodické a
rytmické cítìní. Vstupné : 30,- Kè

Pondìlí  17.5.2004 v 16.00 hodin
Shromáždìní delegátù BD Orlo-
vá
poøádá Bytové družstvo Orlová -
estrádní sál

Støeda 19.5.2004 v 19.00 hodin
Ander se vrací
nový atraktivní hudebnì zábavný
program, který navazuje na pøed-
cházející úspìšné návštìvy Ande-
ra z Košic, s nejmenšíslováckou
dechovkou GALÁNEÈKOU Ka-
mila Bartáka
Ander z Košic na vojnì :Kapitán
chce dát Anderovi co nejlehèí prá-
ci a tak ho pošle hlídat pøed kasár-
na. Potom musí odjet. Když se vrátí
vedou spolu tento rozhovor:K: Tak
co je nového Ander ?A: Nic co by

bylo. Lopatu jsem zlomil.K: Jak
lopatu, proè ?A: To když sem psa
zakopával.K: Jakého psa proboha
?A: Toho co hasièi pøejeli.K: Ha-
sièi ? Kdy, kde ?A: No munièní
sklad vybuchl.K: A to mi tady øí-
káš tak pomalu že to z tebe musím
tahat !?A: To proto abyste se neza-
støelil jako major !!! divadelní sál
vstupenky: 100, 120, 140 Kè

Ètvrtek  20.5.2004 v 8.00 a v
10.00 hod
Školení èlenù okrskových voleb-
ních komisí pro volby do EV-
ROPSKÉHO PARLAMENTU
estrádní sál

Ètvrtek  20.5.2004 v 16.00 hod
Veøejné projednávání plánu
zdraví mìsta Orlová pro rok
2004
estrádní sál - pøístupno veøejnosti

Ètvrtek  20.5.2004 v 16.00 hod
Jarní koncert u pøíležitosti dnù
mìsta Orlové
Instrumentální studio Karla Dvo-
øáèka
vystupují sbory SNÌŽENKA,

SLUNÍÈKO, SASANKA, KO-
PRETINA a Instrumentální soubor
divadelní sál

Pátek 21.5.2004 v 19.00 hodinhu-
dební pøedstavení, které se odehra-
je ve scénických dekoracích a kos-
týmech
RENDEZVOUS S OPERETOU
Nejkrásnìjší melodie a veselé scé-
ny ze svìtových i èeských operet
...J. Brabec - Zvonokosy, F. Hervé
- Mamzelle Nitouche, F. Loewe -
My Fair Lady R. Friml - Král Tu-
lákù, R. Stolz - Pepina, B. Lane -
Divotvorný hrnec a další ...
úèinkují:Ivo Melkus - sólista ope-
ry a operety Slezského divadla v
OpavìZdena Mervová - sólistka
opery a operety Slezského divadla
v OpavìAlexander Vovk - sólista
opery a operety Slezského divadla
v OpavìKarel Smolka - manager

Umìlecké agentury RNDr. Karel
Holeš - sbormistr a korepetitor
Andrea Plachká - èlenka souboru
Slezského divadla v Opavì
zdarma v rámci „Dnù mìsta Or-
lové“

Pátek 21.5.2004- 29.5.2004 v
15.00 - 20.00 hodin
I. roèník MEZINÁRODNÍHO
ŠACHOVÉHO TURNAJE
týdenní klání šachistù v rámci pro-
gramu PHARE  a projektu „Šachy
bez hranic“ - Euroregionální šacho-
vá setkání mládeže
sobota a nedìle v 9.00 - 14.00 ho-
din
estrádní sál - pøístupno veøejnosti

Ètvrtek 27.5.2004 v 19.00 hod.
Ken Ludwig - TENOR NA ROZ-
TRHÁNÍ
Spolupráce Janáèkovy konzervato-
øe v Ostravì a èeské scény Tìšín-
ského divadla nabývá zajímavé po-
doby. Posluchaèi Janáèkovy kon-
zervatoøe odehrají svoje maturitní
pøedstavení, rozmarnou komedii
Tenor na roztrhání. Ve høe plné zá-
pletek, zámìn a omylù si pøijdou

na svém nejen budoucí mladí her-
ci, ale pøedevším diváci, kteøí mají
rádi inteligentní situaèní humor.
Pøedstavení „Tenora“ bylo pøijato
velmi pøíznivé i na Festivalu smí-
chu v Pardubicích.
Cena vstupenky Kè 70,-, studenti
a dìti Kè 40,-.
Pøedprodej vstupenek 1 hod. pøed
pøedstavením
Tìšínské divadlo - èeská scéna

Pátek  28.5.2004 v 15.00 hod.
SLAVNOSTNÍ VYØAZENÍ
pøedávání maturitních vysvìdèe-
ní studentùm  Gymnázia Orlová
divadelní sál

 PØIPRAVUJEME:

Ètvrtek 10.6.2004 v 19.00 hodin
nový poøad Zdeòka Izera „Týde-
ník televIZER  aneb  právì vy-
šlo nové èíslo“ I tento nový pro-
gram bude nabit vtipnými scénka-
mi, písnièkami a parodiemi.
vstupenky: 140, 160, 180 Kè

Pondìlí  14.6.2004 v 9.00  hodin
Pohádku pro dìti - MAXIPES
FÍK
Legendární postava Maxipsa Fíka
poprvé ožívá na jevišti. Divadlo
Špílberg Brno jako první uvádí di-
vadelní zpracování pøíbìhù psa,
který povyrostl ponìkud více, než
je obvyklé. V inscenaci se objeví
postavièky známé z veèerníèkù i
knižního vydání pøíhod hlavního
hrdiny. Skladatel Petr Skoumal
doplnil toto divadelnípøedstavení
zbrusu novými písnièkami. Insce-
nace je vhodná pro dìti pøedškol-
ního vìku a I. stupnì základních
škol. Svým osobitým humorem
však osloví i dospìlé.NÁMÌT:
Rudolf Èechura a Jiøí Šalamoun,
SCÉNÁØ: Martin KudlièkaHUD-
BA: Petr Skoumal, SCÉNA A
KOSTÝMY: Eva Peøinová, RE-
ŽIE: Ludvík FarugaÚÈINKUJÍ:
Leona Ondráèková, Ludvík Faru-
ga a Pøemysl PøichystalVstupné :
20,- Kè

Výstavy:
3.5.2004 - 19.5.2004
vernisáž v pondìlí 3.5.2004
Ing. Miroslav Slowik
Zákoutí mého mìsta – obrazy

Vedení Domu kultury mìsta Or-
lové dìkuje všem èlenkám Sva-
zu žen Orlová, které pøevzaly bez
nároku na odmìnu veškerou or-
ganizaci a služby pøi tradièní ve-
likonoèní výstavì. Výstavu na-
vštívilo pøes 1 600 návštìvníkù.

: PROGRAM DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ
NA MĚSÍC KVĚTEN 2004
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Vyhlašovatelem tohoto tanečního
klání je Správní rada Českomoravské
organizace v Praze, která zabezpeču-
je správnost zařazení tanečních disci-
plín, věkové kategorie, nominuje po-
rotce, dohlíží na správnost postupů
tanečních choreografií, nominuje ty
nejlepší kolektivy z naší republiky na
mezinárodní soutěže IDO.

Ve dnech 10. až 11. dubna se v
předem vyprodaném sále DK Karviná
utkalo přes 600 dětí v 64 tanečních
číslech. Náš kolektiv soutěžil v disci-
plíně disco dance formation  a disco
show formation.

Umístění :  2.místo formace DVK,

 V mládežnických závodech Čes-
kého poháru dosáhly svěřenkyně tre-
nérů Jiřího Čera a Milana Lindáka tři-
krát na stupně vítězů. Dvakrát vystou-
pila na stupně vítězů Veronika Mejstří-
ková v kategorii kadetek. Její umístě-
ní je o to cennější, že v loňském roce
zde závody nedokončila. Důvodem byl
těžký pád s následným krátkým poby-
tem v nemocnici v Táboře v důsledku
otřesu mozku. Jednou na stupních ví-
tězů skončila Jana Mejstříková a Eva
Kratochvílová jednou skončila těsně
pod stupni vítězů na čtvrtém místě.

 Také chlapci se v těchto těžkých
závodech neztratili. Přesto se však ani
tentokrát nedokázali prosadit mezi prv-
ní třicítku závodníků ve výsledkových
listinách svých kategorií, která by jim
zajišťovala potřebné body do celkové-
ho pořadí Českého poháru. Prokázali
však mírný vzestup výkonnosti a ze-
jména Michal Bryndáč a Milan Lindák
byli v průběhu závodu velmi aktivní. V
příštích závodech by se již měli obje-
vit na startu další opory oddílu, kterým
zdravotní problémy zatím nedovolily
zasáhnout do bojů o body v Českém
poháru. Jedná se zejména o Tomáše
Molinka v kategorii starších žáků a
Lenku Opichalovou v kategorii kade-
tek

 Největší pozornost na těchto zá-
vodech však byla věnována královské
kategorii mužů. Závodníci CK SILESIA
Orlová startovali poprvé v kompletním
složení. V sobotním kritériu v Domasla-
vi nikdo z našich závodníků nepostou-
pil ze svých rozjížděk mezi 50 finális-
tů. Smůlu si v tomto závodě vybral
Roman Číž, jemuž v dobře rozjetém
závodě praskla sedlovka. V neděli však
v těžkém závodě o délce 156 km s cí-
lem v Pičíně výrazně naznačili své
budoucí možnosti. Na startu v katego-
rii mužů bylo celkem 143 závodníků.
Nejlépe si z orlovských závodníků vedl
Tomáš Čer, který obsadil 40. místo,

Petr Swaczyna pak místo 48. a Roman
Číž místo 49. Největším překvapením
bylo umístění Petra Swaczyny ( loni
juniora ), který absolvoval svůj první
závod v kategorii mužů.  V tomto zá-
vodě si  pro změnu vybral svou porci
smůly Ondřej Bezunk, který se držel v
hlavním poli, ale závod nedokončil z
důvodu defektu v jeho druhé polovině.

 Přes výsledkovou vyrovnanost je
jen škoda, že se žádnému z borců CK
SILESIA nepodařilo prosadit do první
třicítky závodníků a získat tak body do
Českého poháru.

 Přehled výsledků:
 10.4.2004: kritérium ( Soběslav )
 Žákyně:
5. Jana Mejstříková
9. Jana Ježová

Kadetky:
3. Veronika Mejstříková
4. Eva Kratochvílová¨

11.4.2004: silniční závod jednot-
livců ( Pičín )

Žákyně:
3. Jana Mejstříková
5. Jana Ježová

Kadetky:
2. Veronika Mejstříková
5. Eva Kratochvílová

Žáci starší:
54. Dan Václavík

Kadeti:
50. Michal Bryndáč
52. Milan Lindák

Muži:
40. Tomáš Čer
48. Petr Swaczyna
49. Roman Číž

 Libor Zawadzki
Předseda oddílu

CK SILESIA Orlová opět na stupních
vítězů v závodech Českého poháru
Také o velikonočním víkendu, kdy se jely v blízkosti Příbrami dva závo-

dy Českého poháru mládeže a mužů v silniční cyklistice, se neztratili zá-
vodníci v červeno-bílo-černých dresech oddílu CK SILESIA Orlová.

Společenská kronika
 V dubnu byli slavnostně přivítání tito malí

občánci našeho města:
Matěj KAPIAS, Daniel BENEŠ, Tomáš SIUDA, Denis ŇACHAJ, David

SKOTNICA, Tomáš DURJANÍK, Jakub MLÝNEK, Aneta OGROCKÁ, Lucie
MATĚJOVIČOVÁ, Lumír STŘELKA a Jan ŠEBESTA.

Přejeme jim i jejich rodičům jen to nejlepší!
-re-

 DANCE FORMATION KARVINA
2004

Všichni se chystali na krásné velikonoční svátky, jen naše děvčata z
tanečního souboru ANAJ trénovala na letošní první postupovou soutěž for-
mací, kterou již tradičně každé Velikonoce pořádá Dům kultury v Karviné.
Tato  taneční soutěž je první stupínek k Mistrovství Moravy, dále pak k Mis-
trovství ČR , následně k Mistrovství Evropy a konečně k Mistrovství světa.

DDF, s názvem „Pink“, 2.místo  forma-
ce DVK, DSF, s názvem  „Kovbojská“
a 2. místo formace  JVK, DDF, s ná-
zvem  „Black and White“.

Na severní Moravě jsme tedy po
Akcentu  z Ostravy druhým nejúspěš-
nějším souborem v těchto disciplínách.

Tímto děkujeme vedení Domu
kultury města Orlové, pod jehož stře-
chou trénujeme. Velký DÍK patří také
kulturní komisi města Orlové  za finanč-
ní podporu, bez které by se kolektiv
našich  dětí nemohl  tomuto taneční-
mu sportu věnovat.

             Děti TS Anaj Orlová
a Vlasta Sihelníková
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Městské kolo výtvarné soutěže pro
děti od 6 do 15 let se konalo koncem
března  v Domě dětí a mládeže v Orlo-
vé.  Do soutěže se přihlásili žáci z osmi
základních škol a gymnázia. Porota,
tvořená z učitelů – výtvarníků, vyhod-
notila nejlepší práce od následujících
mladých autorů :

· v  0. kategorii (žáci z 1.tříd ZŠ)
- na téma VODNÍCI  A  HASTR-

MANI  se umístila : 1. Kristýna  Kupc-
zaková ze ZŠ 959, 2. Michaela Balko-
vá ze ZŠ 726 a 3. Denisa Kašáková
ze ZŠ 17.listopadu.

 - na téma NEJMILEJŠÍ ZVÍŘÁT-
KO: 1. Michal Mrázek ze ZŠ 726.

· v I. kategorii (žáci 2.a 3.tříd ZŠ)
- na téma VODNÍCI  A  HASTRMANI:

 1. Petra Gříbková ze ZŠ Doubra-
va,  2. David Khesl ze  ZŠ Doubrava,
3. Radim Trolík ze  ZŠ 726 a 4. Micha-
ela Juriášová  ZŠ 959

- na téma  KNIHA A JÁ se umísti-
li : 1. Michaela Królová ze ZŠ 726

- na téma MYSLIVOST  A
OCHRANA  PŘÍRODY: 1. Aneta Trho-
ňová ze ZŠ 17.listopadu,

- na téma NEJMILEJŠÍ ZVÍŘÁT-
KO: 1. Katka Šebestová ze ZŠ 959,
2. Adriana Kučeráková ze ZŠ 17.listo-
padu, 3. Patrik Kněžík ze ZŠ 959.

- na téma  MALOVANÁ  PÍSNIČ-
KA:  1. Klára Vajglová ze ZŠ Doubra-
va,

2. K Lukaszykova ze ZŠ 726, 3.
K. Jurčíková ze ZŠ 862.

-  na téma POŽÁRNÍ  OCHRA-
NA: 1. Michal Šperlík ze ZŠ 726.

·  II.kategorii (žáci 4.a 5.tříd ZŠ)
- na téma VODNÍCI  A  HASTRMANI:

1. Michaela Gřibková ze ZŠ
Doubrava, 2. Veronika Langaverová ze
ZŠ Doubrava, 3. Kristýna Gřešáková
ze ZŠ 1050, 4. Markéta Burkotová ze
ZŠ 17.listopadu,  5. Vendula Žákovská
ze ZŠ 726, 6. Nicolle Dufková ze ZŠ
17.listopadu.

- na téma KNIHA A JÁ: 1. Tomáš
Jordán ze ZŠ 17.listopadu, 2. Adéla
Santariusová ze ZŠ 726, 3. Eva Štor-
ková ze  ZŠ 17.listopadu.

- na téma MYSLIVOST  A
OCHRANA  PŘÍRODY: 1. Martina Ja-
nečková ze ZŠ 726.

- na téma MALOVANÁ  PÍSNIČ-
KA: 1. Simona Bagierová ze ZŠ Doub-
rava, 2. B  Honzlová  ze ZŠ 1050, 3. Z
Torák ze ZŠ Doubrava.

GRACIA ORLOVÁ 2004 na startu
* Do startu 18. ročníku zbývá už pouhý týden.
* Je potvrzena účast dvaceti vybraných národních a profesionálních týmů.
* Na startovní čáře se objeví velmi vyrovnané startovní pole, ve kterém

nebudou chybět – loňská vítězka Nicol Brandli ze Švýcarska, předloňská vítězka
Judith Arndt z Německa a jiné. Překvapením pro pořadatele je start olympijské
vítězky z roku 1992 Kathryn Watt z Austrálie, která startuje za rakouský profitým
Leitzsport. V neposlední řadě bude v peletonu i nám všem známá Hanka Kupfer-
nagel, která startuje za národní tým Německa pod vedením Joachima Hartnicka.

* Z českých závodnic budou startovat Lada Kozlíková a sestry Bohaté z
Frýdku-Místku. České zastoupení bude v týmech Konica Minolta, Rostex Quan-
tum a reprezentačního družstva do třiadvaceti let. Celkem osmnáct závodnic.

* O letošní ročník je velký zájem, což se projevilo tím, že jsme museli
provádět výběr z přihlášených týmů. Hlavní důvod je ten, že nemáme pro tako-
vou účast ubytovací kapacity. GRACIA koliduje s Mistrovstvím světa v ledním
hokeji. Závodnice budou ubytovány ve Sporthotelu v Orlové, Dakolu Petrovice,
Impulsu Havířov, v ubytovně firmy Štetina v Dětmarivocích a Motorestu TIR v
Dolní Lutyni.

* Etapy v Polsku jsou zajištěny, tamní pořadatelé z družebního města
Rydultowy se svého úkolu zhostili dobře, i přes drobné problémy.

* Silnice ve všech etapách nejsou nejlepší, zima udělala své. Závodnice i
dprovodná vozidla budou muset dávat více pozor.

* Věříme, že i letošní ročník bude divácky zajímavý a  občané odmění
závodnice hojnou účastí na startu i v cíli etap.

* Celé startovní pole uvidíme v Orlové ve čtvrtek 29. dubna od 13 hodin,
kdy budou projíždět od nemocnice až po silnici Ostravskou, v sobotu 1. května v
9 hodin na startu III. etapy do Polska u Městského úřadu v Orlové a v neděli 2.
května od 9 do 13 hodin – celá V. etapa je věnována Orlové.

Miroslav Koláček

VÝTVARNÁ   SOUTĚŽ  DDM  ORLOVÁ

· ve  III.kategorii (žáci 6. a 7. tříd
ZŠ a gymnázia)

- na téma  VODNÍCI  A  HASTR-
MANI se umístili: 1. Zuzana Gelnaro-
vá z gymnázia,  2. Barbora Trhoňová
ze ZŠ 17.listopadu, 3. Martin Mazurek
ze ZŠ 1230, 4. Tomáš Hrotek ze ZŠ
726.

 -   na téma KNIHA A JÁ: 1. Ví-
tězslav  Širocký ze ZŠ 1230, 2. Domi-
nika  Mazurová ze ZŠ A.Jiráska, 3.
Pavla Popková ze ZŠ 726.

- na téma MŮJ  ŽIVOT  S ŘE-
KOU: 1. Vendula Paráková ze ZŠ
1050.

- na téma  NEJOBLÍBENĚJŠÍ
MÍSTEČKO: 1. Romana Tattingerová
ze ZŠ 862.

- na téma POŽÁRNÍ  OCHRANA
OČIMA  DĚTÍ: 1. Lucie  Pawerová ze
ZŠ 726, 2. Adam Vítek z gymnázia.

-  na téma  MALOVANÁ PÍSNIČ-
KA: 1. Jan Szeliga ze ZŠ A.Jiráska,

2. Radka Vaňková ze ZŠ 1230, 3.
Iva Hrošová ze ZŠ 1050, 4. Kateřina
Báťová ze ZŠ 1050.

·  ve  IV.kategorii (žáci 8. a 9.tříd
ZŠ a gymnázia)

- na téma MŮJ  ŽIVOT  S ŘE-
KOU: 1. Hana Kouřilová ze ZŠ
A.Jiráska, 2. Tereza Keprdová z gym-
názia, 3. Veronika Ilovská ze ZŠ 1230.

- na téma DNEŠNÍ SVĚT: 1. Lu-
káš Pelka ze ZŠ 17.listopadu, 2. Pře-
mysl Valový z gymnázia, 3. Barbora
Hasprúnová ze ZŠ A.Jiráska.

- na téma NEJOBLÍBENĚJŠÍ
MÍSTEČKO: 1. Lenka  Tarabíková z
gymnázia, 2. Hana  Molíková ze ZŠ
Doubrava.

- na téma  KNIHA A JÁ  se umís-
tili: 1. Patrik Niebroj ze ZŠ 1050, 2.
Barbora Sýkorová z gymnázia, 3. Ka-
teřina Grossmannová ze ZŠ 1230.

- na téma POŽÁRNÍ  OCHRANA
OČIMA  DĚTÍ : 1. Jana Pacolová z
gymnázia, 2. Zuzana Kusněřová ze ZŠ
1050, 3. Jakub Novotný z gymnázia.

- na téma MALOVANÁ  PÍSNIČ-
KA: 1. Barbora Lapišová ze ZŠ Doub-
rava,

2. Michaela Motyková ze ZŠ 959.
- na téma MYSLIVOST  A

OCHRANA  PŘÍRODY: 1. Lenka Ul-
manová ze ZŠ A.Jiráska, 2. Michael
Kozubek ze ZŠ 862.

Všem mladým výtvarníkům blaho-
přejeme a těšíme se na další ročník
této soutěže.

                                         -DDM-

 Byli báječní!
Ještě jednou se vracíme ke XIV.ročníku Celostátní přehlídky dětských

pěveckých sborů, která se minulý měsíc konala v Orlové. Pěvecké sbory
byly za své vystoupení oceněny porotou. Nám zbývá alespoň  poděkovat
všem, bez nichž by tuto akci vůbec nebylo možné uskutečnit.

Samozřejmě organizátorům ze ZŠ K. Dvořáčka pod vedením pana ředitele
Jana Raszky, pracovníkům ze ZŠ Mládí, která zajistila všem soutěžícím kvalitní
zázemí, zaměstnancům Domu kultury města Orlové za přípravu a zajištění pro-
středí a služeb,  bez nichž se takováto akce  neobejde i tanečnímu souboru
KMIT, který se staral o příjemné vyplnění přestávek v programu.

Konečně nesmíme zapomenout na to, že by se celá akce nemohla uskuteč-
nit bez finanční odpory města Orlová.      Marie Pustelníková, místostarostka
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„Hokejisté“ ZŠ Školní a Mládí zaslouží pochvalu
V Orlovských novinách s pořadovým číslem pět, jsme uveřejnili roz-

hovor s Romanem Faranou, který doprovázel - coby učitel „své“ kluky v
hokejovém zápolení -STREET HOCKEY 2004-. Tehdy jsme se dozvěděli,
že se hrají městská kola a všicni zúčastnění se snaží probojovat do velké-
ho finále, které mělo proběhnout v nové ČEZ Aréně v Ostravě. Tehdy jsme
zaznamenali jeden rekord, který vytvořila ZŠ Mládí, a to největším počtem
přihlášených družstev. To jsme ještě netušili, že rekord vytvoří rovněž ZŠ
Školní, ale to bychom předbíhali.

Boje probíhaly na všech školách
a očekávalo se, že hokejistům pana ře-
ditele Canibala ze ZŠ Mládí postup ne-
ujde. Co by to taky bylo za školu se
sportovním zaměřením, která by nepo-
stoupila?

Překvapením (myslím pro nás lai-
ky-čtenáře ON) byl i fakt, že se do fi-
nálových bojů  prosadila rovněž ZŠ
Školní, zaměřená na výuku jazyků. Jak
jsem již předeslal, překvapení to moh-
lo být pro nás, nikoliv však pro žáky
zdejší školy. Jak nám vysvětlila paní
ředitelka Mgr. Rettová,  spolu se svý-
mi svěřenci má v oblasti sportu, jen ty
nejlepší výsledky. „Snažíme se žákům
vytvořit ty nejlepší podmínky nejen ke
studiu, ale i v oblasti kultury a sportu.
Máme skvělé žáky, kteří pod odborným
vedením dosahují obdivuhodných vý-
sledků.“

Ale vraťme se k našemu hokeji.

Do ČEZ Arény tedy postupovaly dva
týmy, které reprezentovaly Orlovou.
Když reprezentace, tak pořádná a se
vším! Tato věta se nejspíš vybavila jak
řediteli ZŠ Mládí, tak paní ředitelce
Rettové ze ZŠ Školní, neboť po něko-
lika málo hodinách byly veškeré auto-
busy v širokém okolí na den „D“- den
velkého finále zablokovány.

Základní škola Mládí se oblékla do

modrobílé barvy a nastoupila do šesti
připravených autobusů. které je odvez-
ly do Ostravy. „Naše kluky podpoří-
me, musí vyhrát.“ „Je to super,
budu fandit až mi prasknou hlasiv-
ky a ještě se nemusíme učit.“  Po-

dobné výkřiky se ozývaly na parkoviš-
ti u tržnice před nástupem do autobu-
sů.

V té době málokdo tušil, že se zro-
dil onen vzpomínaný další rekord.
Jaký?  V době, kdy  „Mládí“ nastupo-
valo do autobusů se k Ostravě blížili
fanoušci-žáci ZŠ Školní.  Ptáte se, kde
je onen zmiňovaný rekord? Tedy věz-
te, že „Školní“ přijela jedenácti au-

tobusy! Od třetích tříd až po devítku.
Všichni fandili. Nutno dodat, že každá
třída byla  oblečena do jiné barvy, tak-
že v hledišti byli Orlovští nepřehlédnu-
telní.

A  jak vše dopadlo?  Obě naše „že-
lízka v ohni“ se bila jako lvi, ale na bor-
ce z měst, kde vládne hokejová extra-
liga prostě nestačili. Nutno dodat, že
se našim borcům lepila i smůla na ho-
kejky. Posuďte sami - žáci ZŠ Školní

vypadli po smolné brance, kterou obr-
želi v posledních vteřinách boje. A Mlá-
dí?  Po prvním poločase vedli již 7:2 a
sami nechápou, jak tak dobře rozehra-
ný zápas mohli ztratit a prohrát 7:8. Na-
konec vyhrál Vsetín. Když se dotazo-
vali vítězů, kdy jim bylo nejhůř, bez vá-
hání odpověděli:“Nejvice nás potrá-
pili kluci z Orlové. Byli fakt dobří, ale
my jsme měli toho štěstíčka na ho-
kejkách trochu více, ale i to do spor-
tu patří.“

Co dodat závěrem?  Zcela určitě
zaslouží pochvalu hlavní organizátoři.
Byla to první akce tohoto druhu u nás
a setkala se s velkým ohlasem. Mys-
lím, že druhý ročník se bude konat
automaticky.  Poděkování patří hlavně
všem pedagogům na všech našich
školách. Nejenže tuto akci podpořili,
ale společně s dětmi fandili a vytvořili
tak perfektní kulisu pro mladé bojovní-
ky.                              Luděk Cibulka

Snímek Luďka Cibulky zachytil
atmosféru těsně před odjezdem fa-
noušků ZŠ Mládí. Druhý snímek do-
kazuje, že vyburcovat se nechaly i
třídní učitelky.

Z Orlové j elo sedmnáct autobusu

Karatisté bodovali
 Opět úspěšně dopadla naše vý-

prava do Hradce Králové, na jednu z
nejprestižnějších soutěží pořádaných
v České republice.  My jsme ji navští-
vili již podruhé a opět jsme potvrdili,
že orlovské karate dosahuje  republi-
kové úrovně.

Třetího dubna se do Hradce sjelo
660 závodníků ze 49 oddílů nejen z
Čech, ale i z Chorvatska a Slovenska.
Nejlépe si vedla Simona Pivodová, kte-
rá získala hned dvě 1. místa,a to v ka-
tegorii kata žen, kde ve finálovém  zá-
pase porazila svou dlouholetou rival-
ku z Kessl Ryu Praha, a poté předvedla
své kvality i v  kumite žen do 53 kg.
Rovněž pěkně zabojovali Tomáš Kraj-
čovič (kumite nad 80 kg) a Kateřina
Spurná (kumite nad 60 kg), kteří si ze
seniorských kategorií odvezli třetí mís-
ta.

Děkujeme všem závodníkům, že
se nezalekli konkurence a výborně re-
prezentovali naše město.

Svatobor Mokráš, trenér

V uplynulých týdnech se konaly v
různých městech Severní Moravy kraj-
ské přebory badmintonistů  žákov-
ských a dorosteneckých  kategorií.
Badmintonisté TJ Orlová-Lutyně jistě
udělali svému trenéru Janu Tobolovi
radost.

Lukáš Plošek se stal celkem šes-
tinásobným krajským přeborníkem,
když vyhrál všechny disciplíny, tedy
dvouhru, čtyřhru i mix a to v kategori-
ích U 17 i U 19. Barbora Hekelová vy-
hrála všechny párové disciplíny v ka-
tegoriích U 17 a U 19, když  ve dvou-
hrách pro zranění zad nestartovala.
Adéla Molnáriová se stala trojnásob-
nou přebornicí kategorie U 15, přebor-
nicí ve dvouhře kategorie  U 17 a k
tomu přidala další čtyři druhá místa v
kategoriích U 17 a 19. Další domácí
hráčka Jiřina Jurčíková se stala pře-
bornicí ve čtyřhře kategorie U 15 . Její
bratr Petr Jurčík nezůstal pozadu, když
se stal krajským přeborníkem ve čtyř-
hře kategorie U 17. Činila se rovněž
badmintonová omladina. Krajským
přeborníkem v kategorii U 13 se stal
ve dvouhře Vojtěch Šelong, ve čtyřhře
triumfovali nadějní Marian Chobot a
Michal Vojkůvka.   Ze všech možných
titulů, čítajích celkem počet 20,  jich
do Orlové putovalo 14.  Kromě těchto
14-ti titulů získali další medailová mís-
ta Kateřina Šmídová, Jan Jurčík, Hana
Biolková, Lukáš Wojaczek a  Jan Žvak.
Dosažené úspěchy svědčí o vysoké
úrovni badmintonové školy v Orlové a
o obětavé a poctivé práci trenéra Jana
Toboly.  Doufejme, že své badminto-
nové umění naši hráči  zúročí  i při
nadcházejících mistrovstvích ČR jed-
notlivých kategorií.                          -jp-

Badminton: krajské
přebory na jedničku



Fotbalové jaro se rozjelo naplno

V sobotu 8. května
Přijďte na florbal! Krasobruslaři informují
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Paní Zima dlouho nepustila fotbalisty na trávník, jenže určitě to není
příčinou toho, že o rozjezdu fotbalového jara vědí v Orlové opětovně jen
skalní fanoušci nejpopulárnějšího sportu planety.

Fotbalisté orlovské Slávie po ná-
ročné zimní přípravě a odložených prv-
ních kolech odstartovali divizní soutěž
na trávníku lídra soutěže Opravy „B“.
Ani přítomnost čtyř hráčů ligového ká-
dru opavským nepomohla a tak Orlov-
ští za dobrou hru si připsali  cenný bod
za bezgólovou remízu. Branky začaly
padat až v domácím zápase s Lipní-
kem. Naštěstí do branky vojáků po
dvou parádních trefách Radima Mate-
ra a jedné Mirka Macháčka. Škoda, že
svěřenci trenéra Mirka Čopjaka nepo-
tvrdil i bodový zisk v dalším zápase
doma a s horkými adepty na postup s
celkem Hlučína prohráli nešťastně 0:1,
brankou v 86.minutě. Na trávník dru-
hého celku divize „E“ do Zábřehu pro-
to kluci odjížděli, že něco fanouškům
dluží a po vyrovnané hře překvapivě
nádhernou brankou Tomáše Bajzáta
zvítězili 0:1. Jenže ani ve třetím zápa-
se na domácí půdě hráči s hvězdou
na prsou nepřesvědčili a po bezkrev-
ném výkonu podlehli celku Králové 0:1.

Muži „B“ se přestěhovali z devas-
tovaného areálu na Porubě na škváru
ve sportovním areálu a prozatím si v
okresním přeboru vedou celkem zdat-
ně. V orlovském derby porazili Slovan
3:1 (branky Velký, M. Krkoška a Duda)
potom po velmi dobrém výkonu pora-

zili „béčko“ Bohumína ve Vrbici bran-
kami Pytlíka a Byrta 0:2. Další zápas
se Žofinkou měl všechny příznaky der-
bového zápasu a možná i proto skon-
čil smírně 1:1, kdy na branku Vítka
odpovídal v poslední minutě Slávista
Martin Karkoška.

Trochu nepřesvědčivě zahájil se-
zonu slávistický dorost. Hned v prvním
zápase prohráli s Hlučínem 3:1 (bran-
ka Tomáš Jurček). Potom v domácím
dvojzápase nejdříve v posledních vte-
řinách zachraňovali remízu s Kravaře-

ma 1:1 (branka Patrik Pecha), ale v
dalším zápase již rozdrtili Albrechtice
3:1 (Patrik Pecha 3, Aksteiner, Fábry
a Podeszwa). Jenže nárůst formy ne-
potvrdili ve Fulneku, kde opět prohráli
5:3 (Patrik Pecha, Aksteiner, Po-
deszwa). Ani mladší dorostenci nijak
neoslňují. V Hlučíně hráli 0:0, s Krava-
řema prohráli 0:1, porazili Albrechtice
3:0 (Pecha, Sargánek, Balko) a pro-
hráli ve Fulneku 0:4. Jejich výsledky

však musíme brát trochu s rezervou,
protože ti talentovaní mladší dorostenci
již hrají za starší a zase ti z žáků, kteří
za rok končí, již zkoušejí své síly v
mladším dorostu.

Nejtěžší útok však čeká naše žáky.
Pohybují se na hraně sestupu a k vy-
plutí na klidné vody tabulky potřebují
nutně bodovat. Zatím se jim to nepo-
vedlo, jenže zápasy s druhým Baníkem
Ostrava (0:1) a prvním Bruntálem (1:4
– branka Adam Štefanka) ukázaly, že
kluci na záchranu mají. Škoda, že se
jim nepovedl zápas v Krnově, ale zde,
kromě soupeře, který se chce také za-
chránit, museli bojovat s nepřízní roz-
hodčího.

To mladší žáci bojují bez zábran a
již v prvním zápase s Ostravou byli blíz-
ko remízy. Vše si vynahradili v Krno-
vě, kde po brankách Nikolaje Pechy a
Martina Papugy zvítězili 3:1. Škoda, že
body nepotvrdili doma v zápase s Brun-
tálem a prohráli překvapivě vysoko 1:6
(Nikolas Pecha).

Své soutěže zahájili i žáci „B“ a
minifotbal. Obě družstva zatím tahají
za ten kratší konec. Žáci 0:8 s Rychval-
dem a 2:1 v Záblatí. Nejmladší adepti
fotbalu v Orlové zatím trefili na zdatné
soupeře. S druhým MFK Karviná pro-
hráli nešťastně 3:2 (Roman Lobodin-
ský a Adam Hampel), a s vedoucím
Havířovem nezaslouženě vysoko 1:5
(branka Adam Hampel).

Sezona se však teprve rozjíždí a
pokud si orlovští fotbalisté vydobudou
podmínky na přípravu, adekvátní jejich
postavení v tabulkách, o budoucnost
fotbalu v Orlové  nemusíme mít sta-
rost.                            Dalibor Wilder

 Selva Val Gardéna (Itálie)* 14. Spring Trophy ve dnech 30.
března až 4. dubna 2004 * Tomáš Janečko – 3.místo* V letošním roce oslaví Tělový-

chovná jednota SOKOL Orlová-Poru-
ba 95.výročí svého vzniku. V rámci to-
hoto výročí uspořádá tělovýchovná jed-
nota TURNAJ TŘÍ DRUŽSTEV VE
FLORBALU, který se uskuteční v so-
botu 8. května 2004 v tělocvičně Gym-
názia v Orlové. Začátek je ve 14,00
hodin. Vstup je volný.

Turnaje se zúčastní – družstvo
SOKOL Orlová-Poruba a družstva z
Karviné a Petřvaldu.

Jedná se o neregistrovaná druž-
stva, která hrají florbal rekreačně. Zve-
me všechny, kteří mají zájem o florbal
a rádi by věděli, jak se hraje na úrovni
rekreačního sportu.

Zve výbor tělovýchovné jednoty!
-OČ-

V nádherném horském středisku
se v týdnu od 30. března do 4. dubna
sjeli krasobruslaři z celého světa na 14.
Spring Trophy. Za Českou republiku byl
nominován juniorský reprezentant To-
máš Janečko. Podával přesvědčivé
výkony během celého závodu i v tré-
ninku. Po krátkém programu se umís-
til hned za americkým reprezentantem
na 2.místě. Na volnou jízdu Tomáš
nastupoval s velkým nasazením a po-
dal bezchybný výkon i v podmínkách,
na které není zvyklý. Středisko, v němž
závodil, má nadmořskou výšku 1580
m. V celkovém pořadí se zařadil za dva
závodníky z USA na 3. příčku. Tomáš
za sebou nechal reprezentanty z Fran-
cie, Itálie, Belgie apod. S výsledkem
jsme byli více než spokojeni. Tomáš

ve Val Gardéně nechal dobrý dojem a
uznání ze strany americké výpravy,
která považovala Tomáše za největší-
ho soupeře. Po tomto těžkém závodě
si Tomáš užil den volna a přejížděli
jsme na
další zá-
v o d y ,
vzdálené
od Val
Gardény
asi 200 ki-
lometrů.

·
F i n á l e
E v r o p -
s k é h o
kritéria *
PINZOLO

(Itálie) * ve dnech 5. až 8. dubna 2004 *
Do finále Evropského kritéria po-

stoupili tři orlovští krasobruslaři, kteří
náš klub reprezentovali v italském Pin-
zolu.

Krásné italské horské středisko,
obklopené úžasnými Dolomity, pokrý-
val sníh. V prvních dubnových dnech
hostilo krasobruslaře z celé Evropy. Ve
velkém finále se umístili: v kategorii –
junioři 1. místo – Tomáš JANEČKO,
debs – 5. místo Žaneta JANEČKOVÁ
a v kategorii springs – 2. místo Tereza
HEJHALOVÁ.

Tímto závodem jsme ukončili se-
zonu, ale už teď pokračuje příprava na
další sezonu. Již od 19. dubna přivítá-
me na orlovském zimním stadionu již
podruhé ruského trenéra Vasiljevské-
ho, který povede tréninky. Do Orlové
se sjedou krasobruslaři z celé republi-
ky, Slovenska i Polska.

Věra Kramná

Jak to ten superman jen dělal, že uměl létat?
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